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Rnglia elfogadta Sz vjet- 
oroszország feltételeil 

Eles vita az alsóházban a cseh-morva prolektorátus elismerése ügyebem - Un- 
nepélyes legadtatásban részesíiették a Berlinből hazatérő Ciano olász hülügö- 

minisziert - Ujabb sulyos cilemietek a danzisi kérdésben - A Mirálui ' 
pár visszatérése után átalakul az ancol kormánu 

A rit-orosz tárgyalások további 
sorsát az angol minisztertanács teg- 
napi, közel kétórás ülése sem döntötte 
el véglegesen, mert Chamberlain mi- 
niszterelnök alsóházi nyilatkozatában 
még mindig csak reményét fejezte ki 
annak megvalósulását illetően. Azok a 
khirek tehát, amelyeket ezzel a kérdés- 
sel kapcsolatban a Press Association 
és a Reuter iroda kibocsájtottak, eddig 
még nem nyertek megfelelő hivatalos 
igazolást. Valószinü azonban. hogy 
elvben van már bizonyos megegyezés. 
A demokráciák mással nem is felelhet- 
nek a tengelynek, amely összes hadi és 
és ezzel kapcsolatos tevékenységét egy- 
ségesiteni törekszik a hadfejlesztés, a 
katonai együttmüködés és politikai 
összedolgozás terén. Ennek tulajdonit- 
ható a sürü látogatás-sorozat és az a 
terv is, hogy Viktor Emanuel ural- 
kodó rövid időn belül a Harmadik Bi- 
rodalom vendége lesz. Ciano gróf 
hazaérkezett és megtette jelentését a 
Ducenek, Ezzel kapcsolatban igen éles 
sajtóvita fejlődött ki Itália és Francia- 
ország lapjai között, jelezve azt, hogy 
a két állam között az ellentétek egyre 
kiélezettebbek lesznek. A danzig-len- 
gyel határon tegnap két ujabb incidens 
játszódott te, amelyek most, lamikor 
Danzig az európai kérdések legkiéle- 
zettebbjévé lett, különös figyelmet ér- 

demelnek. 
Részletes jelentéseink a következők. 

CHAMBERLAIN BIZAKODIK 

(LONDON.) Chamberlain miniszter- 
elnök, akit Áttlee őrnagy az alsóházi 
ülés előtt a brit-orosz megbeszélések 

állásának ismertetésére kért fel, hosz- 

szabb nyilatkozatban válaszolt. 

Tulajdonképpen - kezdette - 
nem tartom helyénvalónak azt, 
hogy egy olyamatban levő ügyről 

annyiszor kérnek felvilágositást, 

de kénytelen vagyok felelni, külön- 

ben hallgatásomat helytelenül 

itélnék meg. Kijelenthetem tehát, 

hogy a tárgyalások végeredményét 
illetően jogom van a derülátásra és 

remélem, hogy a szerződés Nagy- 

britannia és Oroszország között 
létrejön. , 

Egy további kérdésre válaszolva igy 
folytatta: 

Nyilvános vitát a kérdést illetően 

rendezni addig nem lehet, amig az 

vagy jobbra, vagy balra el nem 

dőlt. A pünkösdi ünnepek után 

azonban már módjában lesz az a
lsó 

háznak rendes tárgysorozati pont- 

keént kezelve vitát kezdeni 
felette. 

Addig mindenesetre türelmet ké- 
rek. 

A londoni esti sajtó Chamberlain nyi- 

latkozatával foglalkozva megjegyzi, 

hogy ugy látszik lord Halifaxnak sike- 

alt a miniszterelnököt közeledésre 

birnia. Az Evening Standard szerint a 
tegnapi minisztertanács is kizárólag 
ezzel a kérdéssel foglalkozott. A fran- 
cia sajtó viszont türelmetlenül sür- 

geti a szövetség megkötését. amely 
szerintük a német-olasz katonai egyez- 
mény aláirása után elengedhetetlenül 
szükséges. A szélsőbaloldali Ce Soir 
azt irja, hogy 
Anglia tartózkodó magatartása 
miatt a megbeszélések több, mint 
három napja szünetelnek, holott a 
szükség ott kopogtat már az ajtók 

előtt. 
Későbbi jelentés szerint a brit minisz- 
tertanács, amely egy óra ötven percig 
tartott, egyhanguan elhatározta, hogy 

csatlakozik a francia-orosz egyez- 
ményhez és elfogadja Moszkoun 

legutolsó ajánlatát. ! 

A Press Association és a Reuter irodák 
közlése szerint erre az szolgáltatott 
okot, hogy Lengyelország és Románia 
ellenvetései a szovjet katonai segitsé- 
get illetően csökkentek. Ugyanezek a 
hirszolgálati irodák közlik azt is, hogy 
az egyezményt követőleg vezérkari 

megbeszélések indulnak meg és Mosz- 
kva az angol biztositékhoz hasonló 
szavatosságot fog adni Lengyelország- 
nak, Romániának, Törökországnak és 
Görögországnak. A párisi Temps azt 
irja, hogy 

a különféle hireket nem lehet ha- 
tározottan megitélni mindaddig, 
amig londoni hivatalos hiradás 
nem érkezik, mert Genfben egészen 
uj tervek merültek fel, amelyeket 

csak a beavatottak ismernek. 

További kerdések az alsóházban 
(LONDON.) Az alsóház ülésén 

Sandys képviselő arra vonatkozóla2 
kért felvilágositást, hogy megfelel-e a 
valóságnak az a közlés, hogy a német 
kormány a prágai követtől megvonta 
a területenkivüliség jogát? Chamber- 
lain erre az felelte, hogy a kormány 
visszahivta prágai követét és a brit 
érdekek védelmét alkonzuljára bizta. 
Majd Sandys megkérdezte, hogy haj- 
landó-e a brit kormány biztositani a 
parlamentet afelől, hogy a protekto- 
rátust nem ismeri el az elsőház előze- 
tes megkérdezése nélkül? Amikor erre 
a miniszterelnök határozott „nem"-mel 
felelt, óriási zaj tört ki az ellenzéki 
sorokban. Végre Chamberlain szóhoz 
jutott és kijelentette, hogy a háznak 
jogában lesz egy esetleges elhatározó 
jépés után rosszallását kifejezni. Végül 
Aitlee őrnagy azt szerette volna Áudni, 
hogy a brit kormány továbbra is haj- 
landó-e az ellentéteket békés tárgya- 
lások utján elintézni? Erre Chamber- 
lain azt felelte, hogy számtalan ezt 
célzó nyilatkozata után, aligha mond- 
hatna ujabbat. Az alsóház ezután kor- 

mányzati és belpolitikai kérdésekkel 

foglalkozott. 
Chamberlain miniszterelnök egyéb- 

ként ma Edinburgba utazik, ahol a 
skót egyházak kongresszusán fog na- 

gyobb beszédet mondani, 

amelyben előreláthatólag külpoli- 

tikai kérdésekre is kitér. 

Londonba pénteken tér vissza, mig 

szombaton hétvégi pihenőre skóciai 

birtokára távozik. Vorkshirebe utazik 

Halifax lord is, aki birtokán kivánja 

tölteni a pünkösdi ünnepeket. Halifax 

különben tegnapi napját is fontos meg- 

beszélésekre használta fel. Délelőtt be- 

szélt a minisztertanácson, ahol beszá- 

molt genfi tárgyalásairól. majd hely- 

zetképet adott a jelenlegi állapotokról. 

Délben fogadta Corbin francia és 
Kennedy USA nagykövetet. Később a 
lengyel követ helyettesével és a görög 
konzullal tárgyalt. Közvetlen az alsó- 
názi ülés előtt Rüsdi Arras londoni 
örök követ kereste fel. Ezután a fel- 
s5ház ülésére ment. Állandó diplomá- 
ciai munkában vannak Vansittar: volt 
államtitkár, jelenlegi külügyi tanács- 
adó és Buttler államtitkár is. aki érint- 
kezést tart fenn a szovjet követséggel 
és a moszkva angol nagykövetséggel. 

HAZAÉRKEZETT CIANO 
KÜLÜGYMINISZTER 

(RÓMA.) Ciano gróf olasz külügymi- 
niszter tegnap délelőtt hazaérkezett 
Rómába, ahol ünnepélyes fogadtatás- 
bDan részesitették. Megjelentek Starace 
pártfőtitkár, Alfieri, Lantini miniszte- 
lek, Valle és Rosso tábornokok, a 
duirináli ném " és spanyol, valamint 
magyar követek és a fascio több ala- 
kulata A pályaudvar előtt összegyült 
nagy tömeg, amikor Ciano gépkocsija 
a Piazza Venezia felé vette utját, 
óriási lelkesedéssel üdvözölte. A kül- 
ügyminiszter egyenesen a Palazzo Ve- 
neziába hajtatott, ahol a Ducenak át- 
nyujtotta a katonai szerződés egy alá- 
irt példányát, majd beszámolt berlini 
tapasztalatairól. Ezalatt hatalmas tö- 
meg verődött össze a téren is és addig 
nem mozdult el helyéről, amig Mus- 
solini és Ciano a történelmi jelentő- 
ségü erkélyen meg nem jelentek. III. 
Viktor Emanuel olasz uralkodó Ciano- 
hoz táviratot intézett, amelyet még 7 
vonatban kézbesitettek neki. A sürgöny 
igy hangzott: 
Hazájába való visszatérésekor meg 
ragadom az alkalmat, hogy kifejez- 

zem megelégedésemet a néméet- 

olasz együttmüködés megteremtése 
körül kifejtett munkássága felett. 

Viktor Emanuel. 

Az olasz sajtót továbbra is a katonai 

egyezmény foglalkoztatja, amellyel 

kapcsolatban igen élesen szembeszáll a 

francia részről jövő támadásokkal 

szemben. 

A katonai szerződést, - irja a Tri- 

buna - mindazok szenvedélymentesen 

itélik meg, akiknek nincs elszámolni 

valójuk. Még a londoni ujságok is be- 

vallják, hogy annak világtörténelmi 

jelentősége van. Egyedül Franciaország 

sajtója az, amely nem leplezi csalódá- 

sát afelett, hogy a két tengelyáliamot 

elválasztani nem sikerült. Ennek elle- 

nére is ujra és ujra próbálkozik. Most 

ugyanis egyes 
iapjai azt irják, hogy a katonai 

szerződés Itáliának alárendelt sze- 
repet juttatott. Ez - folytatja a 
lap - nem más, mint a bosszuság 

kitörése. Jellemző, hogy Francia: 

ország milyen érzésekkel van Róő- 

ma iránt, amikor a Journal des 

Debats a katonai egyezményt ugy 
minősitette, mint amelynek egyet- 
len célja a „pénzt vagy életetl" 

Itt bizonyára a francia határok 

védelmére gondolt, holott ugy Mus 

solini, mint Hitler kancellár több 

izben hangoztatták békés szándé- 

kaikat. Ezt igazolja különben az is, 

hogy már is megindult az önkén- 

tesek hazaszállitása az ibériai fél- 

szigetről. A francia eljárást nem 

feledhetjük el tehát soha 

- fejezte be a Tribuna. 

A Giornale dltalia azt hangoztatja, 

hogy 
a katonai szerződésnek nem célja 
bizonyos hegemóniának kifejlesz- 

tése, hanem ellenkezőleg, az, hogy 

a jelenlegi hegemóniát megszün- 

tesse és igy egyenrangu tárgyaló 

feleket teremtsen meg vitás ese- 
tekben. 

MILCH TÁBORNOK ITÁLIÁ- 
BAN 

(LONDON.) Az angol sajtó feltünést 

keltő cikkekben közli, hogy Milch tá- 

bornok német vezérkari főnök Göring 

marsall rendeletére Rómába utazik, 

hogy az olasz és német légi vezérkarok 

együttmüködéséről és a további teen- 

dőkről tárgyaljon. A lapok megjegy 

zik, hogy ez az első lépés a gét állam 

hadvezetésének egységesitésere, mne: 

lyet továbbiak fognak kö tni. 

UJABB LENGY-1-DANZIGI 
INCIDENSEK 

(DANZIG.) A danzigi szenátus teg- 

nap válaszolt a legutóbbi két lengyel 
jegyzékre és emlékiratában igen eré- 

iyes hangon utasitotta vissza a varsói 

kormány állitásait a legutóbbi marien- 
burgi eseménnyel kapcsolatban. Egy 
ben követelte, hogy azt a három len- 

gyel követségi tisztviselőt. akik része- 

sek voltak az incidens előidézésében, 

bocsássák el állásukból. Ugyancsak 

Danzigból közlik, hogy tegnap két 

ujabb incidens játszódott le a danzigi- 

lengyel határon. Egy Elpingből a kor- 

ridoron áthaladni készülő gépkocsira 

amely a lengyel vámőrség felé közele- 

dett, minden felszólitás nélkül rálőt- 

tek. Ez fényes nappal történt, amikor 

támadó szándékról nem lehetett szó. 
Viszont tegnap éjjel két lengyel katona 

felfegyverezetten danzigi területre lé 

pett és amikor a danzigi határőrség 

megállásra szólitotta fel őket, tüzelni 

kezdettek és hátrálva elmenekültek. A 



danzigi 

lan kihivások" cim alatt számol be 
két esetről. Majd igy ir: 

A német nép türelmes is tud lenni 

és sok mindent meg lehet engedni 

vele szemben, de mit képzel Varsó? 

Vajjon meddig fogja azt türni a 

Tarmadik Birodalom, hogy a kor- 

ridoron jegyverek várjanak alatt- 

valóira? 

ÜNNEPÉLYESEN FOGADJÁK 

A HAZATÉRŐ OLASZ ÖNKÉN- 
TESEKET 

(RÓMA) 
személyszállitó 

a rendeltetéssel, 

A legionisták Nápolyb ozza. 

szenátus mindkét esemény 

miatt erélyesen tiltakozott a lengyel 
követnél, ujabb jegyzéket nyujtva át 

neki. A Berliner Börsenzeitung „Hallat 

Genovából és Nápolyból 
gőzös futott ki 
hogy az ibériai 

ten harcoló olasz önkénteseket 

nnek, ahol rendkivül meleg fogad- 

»an fogják őket részesiteni. Meg- 

ott semmiféle ujabb incidens ne 
ténhessék. A jegyzék 
hogy ellenkező esetben Varsó felelős a 
helyzet sulyosbodásáért. Ugyancsak 
Varsóból jelenti a Havas iroda, hogy 
az utóbbi időben a lengyel határterület 
felett több német repülőgép szállott el 
és ezek egyikének vezetőjét, egy pol- 
gári egyént, aki kényszerleszállást vég 
zett, a lengyel határőrök őrizetbe veti 
ték és ügyében meginditották a vizs- 
gálatot. A lengyel sajtó hir szerint az 
ügyben erélyes fellépést kiván. 

AZz ANGOL KIRÁLY RÁDIÓ- 
BESZÉDE 

(VINNIPEG.) (Rador.) Az angol ural- 

tör- 

angsulyozza, 

a 

(LONDON.) (Rador.) Több angol lap 
szerint az angol király kanadai utjáról 
való visszatérése után Chamberlain 
miniszterelnök ajánlatot tesz a kor- 

a 

jelenik a kikötőben az olasz uralkodó ; . . 
a lkodó, mány átalakitására, A Daily Herald 

a Duce, a kormány összes tagjal, A ugy tudja, hogy a jelenlegi ormány 
pé zetőség és a katonai előkelősé- 

g is. 

akik spanyolországi tartózkodásuk 
alkalmával spanyol leányokat vet- 

fek el feleségül és most hazájukba 

hozzák őket. Ilyen több, mint 1000 

van. 

Az önkéntesek a cadizi kikötőből in- 

dulnak. 

EMLÉKÜNNEP ITÁLIÁBAN 

(RÓMA.) Itália tegnap ünnepelt 

meg a háboruban való részvétel 24-
ik 

lapok ez alkalommal éevfordulóját. A' 
megjegyzik, hogy 

Itália nem a németek, nem az 

osztrákok és nem a magyarok el- 

len lépett fel, hanem kizárólag a 

Habsburg uralom ellen, amely min- 

dig hadilábon állott Olaszország- 

. gal. 
NŐÖI CSAPATSZEMLE 

(ROMA) Pünkösd vasárnapján tart- 

ják meg a csapatszemlét a női seg
é 

haderők 

csapatszemle lefolyását az olasz lead
ó 

állomások is közvetiteni fogják
. 

Az ANGOL SAJTÓ ÉS A 
PALESZTINAI KÉRDÉS 

LONDON.) (Rador.) Az angol 
lapok 

a palesztinai politika ügyében e
lhang 

Zott bizalomnyilvánitással kapcsolató- 

san megjegyzik, hogy a kormá
ny csak 

89 szavazattöbbséget kapott, ami azt 
közvélemény 

nagyrésze nem helyesli ezt a 
politikát. 

palesztinai 

mutatja, hogy az angol 

A leghelyesebb volna a 

kérdésben összeegyeztetni az ember 

baráti és földrajzi szempontokat és a 
arabokat 

külön kell választani. A News Chro- 

a zsidó beván- 

dorlások számára gyarmatter
ülete más 

helyén kellene rendelkezésre bocs
áta- 

nia megfelelő területet a zsi
dó nemzeti 

Palesztinában 

egyébként tovább fartanak 
a tünteté- 

sek és terrorcselekmények. Jeruzsále- 

tegnap a palesztinai 

zsidóság hat uj telepet létesitett kor- 

ami jelképes 

cselekménynek tekinthető é
s azt mu 

közigazgatásban a zsidókat és 

nicle szerint Angliának 

otthon létesitésére. 

mi hiradás szerint 

ményengedély nélkül, 

tatja, hogy a cionista épitőmunka. 

„Fehér könyv" 

tovább folyik. Három 

mére pek 

drótsövénnyel biztositják. 

A LENGYEL-NÉMET FESZÜ
LT. 

Különösen meleg szeretettel 

felett, Ez alkalomra a külön- 

böző alakulatok 70.000 kiküldöt
tje ér- 

kezik az olasz fővárosba, hogy elvo
nul- 

jon a Duce és a pártvezetőség előt
t. A 

megjelenése után is 
telep Szamaria, 

három pedig Galilea környékén
 létesült 

és előörs jelleggel birt a t
ermés védel 

és ezért a telepeket őrséggel és 

ból távoznának Runciman, Stanhope és 
Zetland lordok, sir Thomas, Inskip és 

Oliver Stanley. A Daily Express ha- 

sonlóan irva, még hozzáfüzt, hogy hire 

jár, miszerint Chamberlaim az ősz fo- 

tyamán le akarna mondani és akkor 

kiirják az általános választásokat. A 

konzervativ párt már is megkezdte a 

nagy politikai harc előkészületeit és a 
I miniszterek mintegy 100 ülésen beszél- 
nének. Ez a mozgalom junius 14-én 

e kezdődnék Chamberlain Cardiff-i be- 

szédével. 

ANCLIKÁN PÜSPÖk 
FELTÜNÖ BESZÉEDE 

Londonban nagy feltünést keltett, 

hogy dr. Barnes birminghami anglikán 

püspök az alsó papság előtt tartott 

beszédében élesen birálta a Szentszék 

magatartását a totális államokkal szem 

ben, különösen az etiopiai és albán 

kérdésben tanusitott magatartása 

miatt. Majd végül kijelentette, hogy a 

pápák évszázadok óta csak olaszok és 

igy befolyásukat érvényesithetik Olasz- 

ország javára a Vatikánban. Nézete 

szerint a pápának mindig semleges 

országbelinek kellene lenni, mert igy a 

nemzetközi kérdésekben elfogulatlan 

lehetne. Dr. Barnes beszéde általában 

kedvezőtlen benyomást keltett. 

AZ UJ SZIR KORMÁNY 

(DAMASZKUSZ,) (Rador.) Az uj kor 

mány Bughari elnökletével bemutatko- 

zott a kamarában és elsősorban is han- 

goztatta, hogy ragaszkodik a demokra- 

ükus elvhez és szembefordul az erősza 

kos területhóditásokkal. A másik ja- 

vaslat a francia-szir barátság hangsu- 

lyozása mellett sürgeti Párisnál a vitás 

kérdések mielőbbi rendezését. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(RÓMA.) A jövőévi költségvetés öt 

milliárd lirát kitevő hiányának fedezé- 

Gére uj adókat vetnek ki. 

(NEWYORK,) A Balkán államok. kö 

zös idegenforgami irodát állitanak fel 

Newyorkban. 
(KOPPENHAÁGA.) Dániában uj kép- 

viselőválasztások lesznek az alkotmány
 

módositás népszavazási elutasitása 

(GENF.) A népszövetségi tanács Kina 

tárnogatására hivta fel a tagállamo- 

at. ; a 

(BUCURES*) Az utóbbi napok ára- 

sÉG 
dásai az országban nagy katokat o

koz 

vARSsó.) (Rador.) A Patt ügynök- tak. A Torda-Abrudbánya özötti vas- 

sél jelentése szerint Lengyelország utvonal viz alá került és a forgalom 

ni 
a itt átszállással bonyolitható le. A 

magatartása a keleti hata
lmakkal és 

szovjettel való tárgylások során sem-
 

miféle változást mnem szenved
ett. Len 

gyelország változatlanul 
csak a saját 

Varsói hiradás sze' érdekeit képviseli. 
rint ott nagy meglepetést 

danzigi szenátusnak a 

keltett 

kozó jegvyzéke, amelyben 
nyomatéko 

san kéri Varsót, 

és a legerélyesebben állitsa helure 
. M v e l. nhA

agu- 

lengyel kor- 

mányhoz intézett ujabb erélyes tilta 

hogy a legsürgősebben ! 

nagybányai járásban Felsőbánya, Kap- 

nikbánya, Feketefalu és a környező 

községek felett jégeső vonult át és 
a 

diónagyságu jég a termés nagy részét
 

elpusztitotta. 

Az áradások igen nagy károkat okoz 

tak Mehedintimegyében is, ah
ol a ter- 

més nagy része elpusztult. Az ár
viznek 

két emberáldozata is van. Ezenk
i- 

rengeteg háziállat alnusztult. 
Ara- 

d 

a itt 
vül 

ria királyné névnapján érkezett ide. A 

király rádióbeszédet tartott az impé- 

rium jelentőségéről, hangsulyozva, 

hogy ennek egyik feladata kapcsolato- 

kat tartani fenn a régi és ujvilág kö- 

zött. Kanada példája bizonyitja, hogy 

különféle fajok élhetnek egymás mel- 
lett: angolok, franciák és más népek, s 

hogy mindenik érvényesiteni tudja a 
maga álláspontját a legteljesebb sza- 

badságban és biztonságban. Majd a 
Kanada és az Egyesült Államok kö- 
zötti jóviszony jelentőségét hangsu- 

lyozta. Végül kijelentette, hogy Anglia 

talakitják az angol kormány! 

célja szabadságot, békét és igazságot 

biztositani mindenki számára. 

(HELSINKI) A finn külügyminisz- 
ter kijelentette az ujságiróknak, hogy 

az Aaland szigetek megerősitése hadi- 

titok, amelyről nem hajlandó a szov- 

jetet, vagy más államot részletekben 

menően tájékoztatni. 
(LONDON,) A windsori herceg távbe 

szélőn érdeklődött édesanyjának hogy- 

léte iránt. A Kanadában tartózkodó 

angol királyi párnak megnyugtató táv- 

iratot küldtek. 

(PoZsoNY.) A gazdasági helyzet 
Szlovákiában sulyosbodik. A tisztvise 

lők fizetését csökkentették, a jövedelmi 

adót felemelték. A szlovák Nemzeti 

Bank kormányzójának kijelentése sze 

rint Szlovákiában devizanehézségek 

észlelhetők, mert a Csehszlovák Bank 

arany- és devizakészletéből még nem 

kapta meg a megfelelő részt. A drága 

sággal szemben a lapok erélyes rend- 

szabályokat sürgetnek, 

(PEKING.) A Reuter szerint Sang 

tung félszigetén ujabb 20 ezer főnyi 

japán sereget tettek partra. Csunkingi
 

hiradás azt közli, hogy a Hann folyó 

völgyében a japán támadás nem járt 

megfelelő sikerrel. 

(WÜRTZBURG.) Alfred Rosenberg, a 

zsidó kérdést tanulmányozó kongresz: 

szuson ujabb éles támadást intézett a 

zsidóság ellen. 

(BRÜSSZEL.) A hivatalos látogatá- 

son levő Vilma holland királynő tisz 

feletére adott diszebéden Lipót belga 

király pohárköszöntőjében Belgium és 

Hollandia békeszeretetét hangsulyozta. 

Kijelentette, hogy az európai kis nem- 

zeteknek, amelyek együttesen százmil: 

hó embert jelentenek, közeledniök 

kell egymáshoz, Vilma holland király 

nő válaszában hasonló szellemben nyi 

latkozott. , 

Adományok. Köszönettel nyug- 

tázzul Béla és Emil Fodor Erzsi és 

szász Györgyné részére Szent Antal 

nevében küldött 100 lej adományát. 

Jaunius 3-ára halasztották dr. Bö
- 

szörményi Emil gyilkosának bünpe- 

rét. A katonai törvényszék Andór Ni
co 

laenak, Böszörményi Emil dr. nagy
vá- 

radi ügyvéd gyilkosának bünperét 
teg- 

nap tüzte ki tárgyalásra, de a tárgya- 

lást a tanuk távolléte miatt 
junius 

3-ára halasztoták, 

- A MAGYAR SZENÁTORJELÜL- 
TEK BENYUJTOTTÁK JELÖLÉSEI- 

KET. Bucurestii jelentés szerint a ma- 

gyar szenátor jelöltek tegnap benyuj- 

iagu áradások az országban 
és külföldön 

tották jelöléseiket. 

dásokat jelentenek az ország más ré- 

szeiből is. 
Budapesti hiradás szerint a magyar- 

országi Vértesalja vidékén az áradás 

5 kilométer hosszuságban elpusztitot 

ta a vasuti töltést, házakat, embereket 

és állatokat sodort el. Kassa környé- 

kén itéletidő pusztitott, a felhősz
aka- 

dás hét környékbeli községet elöntött, 

Jászomindezent vidékén okozott óriási 

károkat. A vidék kára legalább 10-12 

milliót tesz ki lejre átszámitvaa Sok 

kárt és forgalmi zavart okozott az 

áradása is, ahol több falu Ipoly folyó 
A termés nagy része el viz alá került. 

kodópán az impérium napján és Viktó 

én helyi 

nuozeko3 
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Megmentették az elsüluedt 
öuvárhajó 23 emberét 

(NEWYORK.) Az elsülyedt Segualus 
amerikai tengeralattjáró mentési m 
kálatai, mentőharango buvárok- 
kal teljes erővel folyik. Egy buvárnak 
a hajó előrészén sikerült összeköttetést 
teremtenie a benszorultakkal. Ebben 
az előrészben 33 ember él, akik közöl- 
ték a buvárokkal, hogy 26 társukat a 
somszédos fülkében a duló viztő- 
meg megölte. Ezek szerint tenger- 
alattjárón nem 62, hanem 59 fönyi sze- 
mélyzet tartózkodott. A mentőharan- 
gok segitségével 23 embert sikerült ed 
dig megmenteni. Néhány ember meg- 
mentésére még van remény. Körülbe- 
lül 30-an azonban elpusztultak. Az 
életbenmaradottakat a mentőharangok 
segitségével a Falcon hajó fedélzetére 
vitték. A mentési munkálatokat telies 
erővel folytatják. 

Angol vállalat dazéatója 
30,000 lelt ökoláagaata 
á román hadseres had- 
lelszerelési alaplára 

(BUCURESTI.) Megirtuk, hogy angol 
gazdasági bizottság folytatott beható 
tárgyalásokat Bukarestben és a tárgya- 
lásol eredményeként létre is jött az 
angol-román gazdasági egyezmény. A 
tárgyalások befejezése után a román 
fővárosból elütazott angol bizottság 
egyik tagjától, Noel W. Purvistól, a 
The Black Sea et Danube vállalat 
igazgatójátót Grigore Gafencu külügy- 
miniszter a következő tartalmu levele 
kapta: 
- Kegyelmes Uram! Szerencsés vol- 

tam néhány napig az Ön szép és ven- 
dégszerető országának vendége lenni 

azokkal a kereskedelmi tárgyalásokkal 
kapcsolatosan, amelyek Románia és 
Anglia között folytak. Május 10-én 

részt vettem azon a fényes katonai 

ünnepségen, amelynek látványossága 
és nagyszerüsége mélyen meghatott, 
de különösen felejthetetlen lelki él- 

mény volt részemre annak az áldoza- 

tos léleknek a megnyilvánulása, ame- 

Iyet Romániában Ii. Károly király 

felségétől elkezdve a legszegényebb 

állampolgárig tapasztaltam, akik teljes 

egyöntetüséggel siettekk a román had- 

sereg segitségére, annak a hadsereg- 

nek, amely az Önök hazája és nemzeti 
biztonsága érdekében hatalmas mér- 
tékben erősödött meg és fejlődik. Mél- 

tányolva ezt a bútor törekvést, köte- 

lezve érzem én is magamat, hogy hoz- 

zájáruljak az Önök hadfelszerelési 
alapjához és ezért annak a társaság- 
nak a nevében, amelynek Romániával 

szoros kapcsolata van, megbiztam az 

képviselőmet, Andrei Cor- 

deanu urat, hogy a hadfelszerelési 
alapra 30.000 lejt fizessen be. Abban a 

reményben, hogy szerén felajánláso- 

mat elfogadják, vagyok kegyelmes ur 

igaz tisztelője: Noel W. Purvis. 

mElitélték a szatmár orvosokat. 

Szatmárról jelentik: A törvényszék 

met hirdetett itéletet Schwartz István, 

Lázár Miklós és Steuer Jenő orvosoki 

ügyében, akik néhány hónappal ezelőtt 

ügyészségi engedély alapján műtéti 

beavatkozást végeztek Duna Rozália 

magyarláposi leányon, aki néhány nap 

pal azután hashártyagyulladásban meg 

halt. A biróság a vádlottakkal szembeni 

elejtette a gondatlanságból okozott em- 

beröléls vádját és csupán azon a cimen 

itélte el őket, hogy hamis bizonyitvány, 

alapján műütéti beavatkozást végeztek. 

Dr. Schwartz és dr. Lázár 3-8 hónapi! 

fogházbüntetést kaptak, mig dr, Steu
er. 

hamis bizonyitvány kiállitása miatt 

3000 lej pénzbüntetést kapott. A háront 

orvos, akiket együttesen még 30.000 

lej kártérités megtéritésére köteleztek, 

az itélett ellen felebbezett. 
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MReuter jelenti: 
......... 

(WASHINGTON.) A rendőrség letar- 
tóztatott egy Frank I. Twers nevü egyént, 
aki megkisérelte, hogy átmásszon a „Fe- 
hér Házat" körülvevő park keritésén. 
Amikor kihallgatták, egykedvüen val- 
lotta be, hogy megakarta gyilkolni 
Roosevelt elnököt, aki „nem bánik jól a 
szegényekkel." Twerst átadták az ügyész- 
ségnek elmeállapotának megvizsgálása 

(KOWNO,) A Mtván hatóságok kiutasi- 
tottak Litvánlából egy Herbert Stahl ne- 
vü embert, aki nemzeti szocialista pro- 
pagandát üzött. 
(JERUZSÁLEM) A mult hét csütörtök- 

jén lezajlott tüntetés alkalmával meg- 
sebesült angol rendőrök közül az egyik 
belehalt sérüléseibe. 

(JERUZSÁLEM,) A főváros zsidó ne- 
gyedének postahivatalát ismeretlen tette- 
sek felgyujtották. A. hatóságok büntetés- 
ből 24 órai kimeneteli tilalmat rendel- 
tek el. 
(POZSONY.) Tekintettel arra, hogy a 

szlováikk fővárosban egyre gyakoriabbak a 
tüntetések dr. Sidor mellett, akit a mi- 
niszterelnöki székben szeretnének látni, 
Durcsánszky külügyminiszter javaslatára 
Sidort vatikáni követnek nevezik ki. 
((BERLIN.) Megkezdődtek a német- 
görög áruforgalmi és kereskedelmi tár- 
gyalások. 

(HAÁGA.) Az antwerpeni Red Star Line 
hajózási társulatot a rotterdami Holland 
Amerika Line megvásárolta és hajóit sa 
ját szineiben fogja járatni. 

(Zzágráb.) A jugoszláv-svájci keres- 
kedelmi tárgyalásokat befejezték. Az uj 
egyezmény junius hó 1-én lép életbe. 
(OSLÓ,) A Porsanger-fjord közelében 

sziklának verődött egy 16 utassal telt 
halászbárka. Valamennyien a vizbe ful- 
ladtaki. 
(VARSÓ.) Rydz Smigly marsall a leg- 

közelebbi napokban a balti államok tfő- 
városaiban tesz hivatalos látogatást. 
(BURGOS.) Franco tábornok a portu- 

gál köztársaság! elnöknek, a német rend- 
őrosztagok parancsnokának, Himumler mi- 
niszternek és Borchini olasz rendőr- 
főnöknek a „diadal-ünnep" alkalmával 
magas rendjelet ajándékozott. 
(TEL-AVIV.) Tekintettel arra, hogy a 

zsidó revizionisták ujabb nagyarányu 
tüntetésre készülnek, a hatóságok meg- 
erősitették a helyőrséget. 
(RÓMA.) Junius negyedikén nyilik 

meg 23 nemzet részvételével az első nem- 
zetközi légisajtó értekezlet. 
(LONDON.) A Mavniborough kastély 

előtt, amely kastélyban Mary anya- 
királyné fekszik, egész napon át nagy 
embertömeg táborozott és leste a kiszi- 
várgó hireket. A részvétlátogatást be- 
jegyzők is ólyan tömegben lepték el a 
palota bejáróját, hogy a rendőrségnek 
kellett közbelépnie a torlódás szétoszla- 
tására. Mary anyakirályné állapota egyéb 
ként kielégitő és aggodalomra a leg- 
utóbb kiadott orvosi jelentés szerint egy- 
általában nincsen ok szemsérülései miatt. 
(MANITOBA.) VI. György király ka- 

nadai körutja során Manitobába érkezett. 
ahol a lakosság óriási lelkesedéssel fo- 
gadta. Az uralkodót utján kisebb bal- 
eset érte, mert ujját a vonatajtó közbe- 
csipte. 

Elhalasztotta a bünügdul 
tábla a borzalmas csu- 
csal kataszíróla vád- 
lotfjal felebbezésének 
térévalását 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvá- 

ű ri bünügyi tábla Cupsa táblabiró el- 

é nökletével tegnapra tüzte ki tárgyalás 

t ra az 1937. évi szeptember 22-én Csu- 
1 csa közelében történt borzalmas vas- 

uti katasztrófa vádlottjai felebbezésé 

, nek tárgyalását. A borzalmas emlékü 

í vasuti karambolnál, amikor egy 

z gyorstehervonat összeütközött egy te- 

1 hervonattal, 10 ember vesztette el 

- életét. Gondatlanságból okozott em- 

1 berölésért és közvagyonban okozott 
kárért emeltek vádat annak idején 

y Corneanu Niculae forgalmi tisztviselő, 

Demian Arsenie, a gyorstehervonat ve- 

i zetője és Popa Ileana, az egyik váltó- 

z őr felesége ellen, aki férjét helyette- 
sitette. , 

A tegnapi felebbezési tárgyaláson 

e két vádlott és több tanu nem jelent 

0 meg, mire Demian Arsenie védője, dr. 

Metes Petru ügyvéd a bizonyitás ki 

egészitését és ui tanuk kihallgatását 

kérte, A tábla helyet adott a védő elő- 

terjesztésének és a tárgyalást hivatal- 

ból kitüzendő uj határnapra 

totta el. , 

(BUCURESTI.) A Nemzeti Turiszti- 
kai Hivatal elhatározta, hogy Sorozatos 
turisztikai egyezményeket köt számos 
országgal abból a célból, hogy a Fe- 
kete tenger látogatottságát fokozza. 

ÖTÉVES GAZDASÁGI TERV 
(BUCURESTI.) (Rador.) A legfőbb 

gazdasági tanács rendkivüli ülésén egy 
5 éves gazdasági terv előtervezetét fo- 
gadta el. Ezt a minisztertanács és a 
szakminiszterek elé terjesztik. 

AZ EGYTEMI VIZSGÁK 
ELHALASZTÁSA 

(BUCURESI.) (Rador.) A koncentrá- 
ciók miatt az egyetemeken a vizsgák 
nem junius 1-én, hanem csak junius 
10-én fognak megkezdődni. 

A NEWYORKI ROMÁN KI- 
ÁLLITÁS SIKERE 

(NEWYORK.) (Rador.) A Rockefeller 
alapitvány igazgatósága Gusti minisz- 
ter tiszteletére vacsorát rendezett. Di- 
nert adott Gusti tiszteletére a nem- 
zetközi kiállitás kormánybiztosa is A 
szivélyes légkörben lefolyt dinén meg- 
jelentek Roosevelt Sára asszony, az ál- 
lamfő édesanyja és számos előkelőség. 
De Stranfordt főkormánybiztos pohár- 
köszöntőjén II. Károly király Őfelségét 
éltette, amit a megjelentek nagy lelke- 
sedéssel fogadtak. Azután megköszönte 
Gusti kormánybiztos tevékenységét és 
kiemelte a román kiállitási csarnok 
nagy sikerét, amelyet a megjelent elő- 
kelőségek sorában aratott. Tegnap fel- 
avatták a román kiállitási csarnok gaz 
dasági osztályát is és ezalkalomból hó 
doló táviratot küldöttek II. Károly ki- 
rály Őfelségének, üdvözlőtáviratot Ca- 
linescu miniszterelnöknek és Bujoiu 
nemzetgazdasági miniszternek. 

AZ AVIATIKA NAPJA 
(BUCURESTI,) (Rador.) A légügyi 

minisztérium közli: Junjus 6-án a ba- 
neasai repülőtéren tartják meg 
az aviatika évi nagy ünnep- 
geit. Ezen résztvesznek mindazok a sze 
mélyek, akik a légi vitézség rendjével, 
vagy az aviatikai éremmel vannak ki- 
tüntetve. 

MEGRENDSZABÁLYOZZÁK A 
RENITENS TELEPESEKET 

(BUCURESTI.) (Rador.) Cornateanu 
földmüvelésügyi miniszter legutóbbi 
dobrudzsai látogatása során megálla- 
pitotta, hogy a telepesek nagy része 
nem él és nem tartózkodik a neki adott 
földterületeken, a városokba huzódott 
s a neki adott telepes-birtokot pedig 
bérbe adta. A földmivelésügyi minisz- 
ter ezzel kapcsolatban rendeletet adott 
ki, hogy legkésőbb junius 1-éig az ösz- 

Izes telepesek családjaikkal együtt tar- 
oznak visszatérni földjükre, ellenkező 
esetben kizárják őket a telepeseknek 
biztosított mindennemü kedvezmény- 
ből, hasonló büntetéssel, s a földterü- 
let elvesztésével sujtják mindazokat, 
akik a nekik juttatott földterületeket 
bérbe adják. 

A BALKÁN SZÖVETSÉG 
ÜLÉSEZÉSEI 

gazdasági tanácsa tegnap folytatta ta- 
nácskozásait, A záróülést előrelátható- 
lag szombaton tartják. 

A NÉMET-ROMÁN GAZDA- 
SÁGI EGYÜTTMÜKÖDÉS 

(BUCURESTI.) (Rador.) Németország 
és Románia gazdasági együttmüködésé 
re nézve a lezajlott tárgyalások Során 
teljes megegyezést létesitettek. Az 
egyezmény többek között szabályozza 
a két oriszág árucsere forgalmát, az ál- 
lategészségügy védelmét is kidolgozta 
a két ország viszonyában és sok apró 
részletkérdést is megoldott. Ugyanak- 
kor jelentik, hogy a nemzetgazdasági 
minisztérium közli, miszerint a volt 
csehszlovák állam területére kiadott 
behozatali engedélyek a cseh és morva 
protektorátus, vagy Szlovákia területére 
május 31-éig érvényesek, akkor azon- 
ban érvényüket vesztik. 

CALINESCU DINER-SOROZATA 
(BUCURESTI.) Calinescu miniszter halasz ] 

elnök Bucurestibenakkreditált diploma 

nészietcsen Midoldozták 
az Országőrhét prosramját 

(BUCURESTI.) A Balkán-szövetségi 

ták tiszteletére adott diner-sorozatát 
május 22 és 24 napjain folytatija. 

AZ ORSZÁGÖR-HÉT 

PROGRAMJA 
(BUCURESTI) (Rador.) Siderevici 

őrnagy, az Országör Szervezet parancs 
noka az Országőr hétre vonatkozólag 
napiparancsot adott ki, amelyben hang 
sulyozza, hogy junius 3-án a restaurá- 
ció ünnepén 3 és félmillió országőrszer 
xezeti tag, 30 ezer parancsnok és pa- 
rancsnoknő és 20 ezer csapategység 
fogja hódolatát kimutatni II. Károly ki 

SELECT MOZGO 
Nagy sikerrel vetiti: 

MONICARIol ISMEREILEN 
Cote d Azur és Nizza legszebb helyein 
játszódik leezazizgalmakban bővelke- 
dő film, melynek ragyogása minden ed- 
digit felülmult. Főszerepekben: 

Julcs Berru, Dita Porlo 

rály Öfelsége iránt. Az Országör hét 
progranmja a következő: 1. Az egyes 
helységek napja. 2. Az 3 .A 
természet. 4. Az egyház és család. 5. A 
tradiciók-napja, a 7-ik napon ünnepé- 
lyesen kiosztják a dijakat. Ebben az év 
ben a dijakon kivül az Országör Szer- 
vezet a születések fokozására jutalom- 
ban részesiti a sekgyermekes anyá- 
kat, akik közül mindem megyében ki- 
választanak egyet, akit a junius 8-iki 
nagy ünnepséget alkalnaával fegnak 
üncpelni és bomutatni az erszág első 
országöre: II. Károly király Öfelsége 
előtt. Ugyancsak a fővárosba viszik 
ez alkalemmal azokat az országőrszer 
vezeteket, akik a tanulásban és az or- 
szágör munkában kitüntették magukat. 
Junius 8-ika egyben az ifjuság ünnepe 
is lesz. 

Ma uteljára látható. 

Elisubet Beroner 
legszebb filmje 

Az ellopott élet 
Az utóbbi évek legszebb müvészi ese- 
ménye e film bemutatója, mely min- 

Albert Drcjean 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük, 
hogy dr. Bornemisa Sebastian polgár- 
mester kérésére a belügyminiszter táv- 
iratilag engedélyezte az állampolgársá- 
gi pótösszeirás határnapjának meg- 
hosszabbitását. A belügyminiszteri ren 
ldelkezés alapján a poigármester elő- 
ször ugy intézkedett, hogy az állam 
polgársági ügyosztály május 25-étől 
ujra kezdje meg a rendezetlen honos- 
ságuak összeirását. Az állampolgársá- 
gi ügyosztály tisztviselőit azonban 
most annyira igénybeveszik a válasz- 
tási lajstromok összeállitási munkála- 
tai, hogy egyelőre el kellett halasztani 
a rendezetlen honosságuak összeirá- 
sát. A polgármester legujabb rendelke- 
zésében ugy intézkedett, hogy az ál- 
lampolgársági ügyosztály junius 1-étől 
fogadja el ujra a rendezetlen honossá- 
guak jelentkezését. A jelentkezésre 30 
napi haladékot adott a polgármester, 
tehát junius 30-áig bezárólag lehet 

marmincnapos jelenikczési haladékoi 
kaptak a rendczeien honcsságuak 

kérni pótlólag az állampolgársági laj- 
stromba való felvételét. 
Mindazok, tehá akk va en ok 
nál fogva nem t Telvételüket ed- 
dig az állampolgársági Istába, a fenti 
határnapig feltétlenül jelentkezzenek 
az állampolgársági ügyosztálynál. A' 
jelentkezéshez kérvény nem szükséges. 
Csupán az állampolgársági i á- 
sához szükséges iratokat 1 u- 
tatalt illetőségi bizomyitványt 1918-ból, 
katenai könyvecskét, keresztlevelet, 
rendőrségi bizonylatet arról, hegy ál- 
landó kelezsvári lakhellyel rendelke- 
zik, tevábbá arról, hogy nem kérte más 
ország államapolgárságát 
A véres állampolgársági zlya 

csak azoknak a jelentkez 1 a 
el, akik az előirt iratokat felmutatjálk. 
Azokat pedig akikot az állampolgársá- 
gi revizió során töröltek a névjegyzék- 
ből, kérésüket elutasitják, 

Pünkösd első napján 
megsnyilik 

Május 
legutvel elkövetett 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvá 
ri bünügyi tábla hármas tanácsa Cupsa 
táblabiró elnökletével tegnap délelőtt 
vette tárgyalás alá dr. Basiota Basil 
egészségügyi vezérfelügyelő, dr. Juga 
Justin Closca kolozsvári ügyvéd, vala- 
mint társai felebbezését, amelyet a tör 
vényszék itélete ellen részben a vád- 
lottak, részben pedig az ügyészség 
nyujtott be a bünügyi táblához. Dr. Ju 
ga jJustint és társait - mint annak ide 
jén részletesen megirtuk - azzal vádol 
ták, hogy hamis rokkantsági igazolvá- 
nyokkal 75 százalékos kedvezményü 
vasuti jegyeket bocsájtottak ki és ez- 
zel nemcsak a magán- és közokirat ha- 
misitás kritériumát meritették ki, ha- 
nem üzelmeikkel hatalmas összegek- 
kel megkárositották a romániai vasut 
üzemeket is. 
A törvényszék annak idején dr. Juga 

Justin ügyvédet 3 hónapi elzárásra 
itélte, dr. Basiota Basilt felmentette. 
mig a többi vádlottakat pedig kisebb- 
nagyobb szabadságvesztésre itélte A 
felmentő itéletek ellen az ügyészség, a 
marasztaló itélet ellen pedig a vádlot- 
tak nyujtottak be felebbezést. 
A tegnapi tárgyaláson dr. Borda 

Emil és dr. Xantopol Constantin védő- 
ügyvédek nagyszabásu beszédeikben 
azt fejtegették, hogy dr. Juga Constan- 

31.én hirdet liféletet 
a bűnügyul tábla a hadiroikaniak vasuti 

tin Closca félrevezetés áldozata volt, 
mert jóhiszemüen olyan hivatalos bi:/ 

Vidám megnyitő dnnepsg. A- 
tóbusz 60 Tei. Vasuton ő0 szi- 

visszaélések bűnperében 
zonyitványok alapján állitott ki kedvez 
ményes utazásra jeogosító vasuti jegye" 
ket, amely okiratokról később de- 

olyan t juttatott a vas 
uti jegy kedvezményéhez akikne jog- 
igényéi illetőleg őt megtávesztették. Al 
tanuvallomásokból ls kiderült, a 
Juga Justin lelkiismeretesen 
lenül védte a hadirokkantaii elt, 
járt el ügyükben és az ellene folyamat 
ba tett eljárást takább személyi bosz- 
szu sugalta. Ezen az alapon mindikés 
ügyvéd dr. Juga Justinm telmentáésát 
kéle a vád és annalki következményei 
a . 

Dr. Ciugudeanu Marius ürn, Bazolta 
Basil védőügyvédje nagyszabásu be- 
szédében igyekezett bizonyitani, hogy, 
az ügyészség felebb amelyet a 
közegészségügyi vezérfelügyelő felmen 
tése miatt nyujtott be alaptalan és 
azt a vádat, amelyet Jacobin, a bün- 
ügyi tábla főügyésze emelt, bünrészes- 
ség cimén a közegészségügyi felügyelő 
ellen - semmiféle tárgyi bizonyiték 
nem támasztja alá, miért is a felmentő 
itélet jóváhagyását kérte. 
A többi vádlottak: Hirsch Salamon, 

Náthán Salamon és Feig AÁbráhám vé- 
dőinek beszéde után a bünügyi tábla 
ugy döntött, hogy május 31-én hirdeti 
ki nagy érdeklődéssel várt itéletét. ! 
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IRTA: E.ERIEND 
(7.) 

Napközben együtt szoktunk Eóborol 
ni a kertben. Én, aki nem tulságosan 
magas véleménnyel voltam a lány-fé- 
lékről és valósággal alacsonyabbrendü 

lényeknek tartottam őket, valahogyan 
most egészen másként éreztem Dóra 

iránt. 
Volt benne valami apró-gyerekes, 

olyan oltalomra szoruló, kisbabaszerü, 

néha meg egészen ugy tudott viselked 
ni, mint valami felnőtt leány. Sokat 
beszélt az édesapjáról és mindig a ki- 

mondhatatlan rajongás és a legmélyebb 

szeretet hangján. 
Tudod, Larry - igy beszélt a na- 

pokban is, - szegény papát én soha, 

de soha nem fogom elfelejteni... Ne- 

kem nem volt mamám és helyette is 
szeretett engem. Bizony, az én drága 

Szép mamám meghalt, éppen akkor, 

hogy a világra jöttem... Neked sin- 
csen édesanyád, Larry?... 

Megráztam a fejemet: 
- Bizony nekem se... 

Keskeny, átlátszóan fehér Kezét az 
enyémre tette, szó nélkül. Kedves egy- 

szerüségü nézésében a mélységes 

együttérzés meleg fénye csillogott. 

A következő pillanatban ujra kiüt- 

között a játékos kisgyerek és „fogjál 

meg! kiáltással elszaladt előlem. Egy 

darabig ugy tettem, mintha nem tud- 

nám megfogni, aztán pillanat alatt be- 

értem és máris fölemeltem a pehely- 

könnyü kis testet, hogy felültessem a 

keritésre... 
Te, milyen erős vagy! - megta- 

pintotta a karomat: , 
Hiü ez már igen! És hogy tudsz fut 
ni! Tudod, hogy nagyon tetszel nekem? 

Pedig én nem sokat törődtem a fiuk- 

kal... Mind olyan ostobák, meg gorom 

bák is. Hencegnek, mert erősebbek ná- 

lam. Nagy kunszt. Te nem hencegsz és 

azért szeretlek... 
Majdnem kimondtam, hogy ne sze- 

ressen engem, mert én fütyülök az 

ilyen kis tollseprőre, min ő, meg, hogy 

én a futballcsapat tagja vagyok, ko- 

moly férfi és... No igen, ha gondol- 

tam is már a lányokra, titokban, szé- 

gyenkezve, azok egyáltalán nem hason 

hitottak hozzá. De hát leány ez a csöpp- 

ség egyáltalán? Gyerek, semmi több és 

énnekem már felnőttek közt a helyem. 

Dóra csak tovább csacsogott, most 

megint elkomolyodva. Ilyen volt, pilla-] 

natok alatt változott a hangulata, nagy 

vigságból egyszerre átcsapott a töp- 

rengésbe, akár valami szeszélyes költő. 

Ugy szeretném a papádat is sze- 

retni, Larry, de valahogyan nem mée- 

jem. Félek tőle, olyan mogorván néz 

felém, mintha be akarna kapni 

- Apa a legjobb ember a világon 

mondtam hevesen ... Csalk meg kell 

érteni őt. Hidd el, ő szeret téged, csak 

hát, olyan a természete, hogy nem 

akarja ezt kimutatni. 

A kis Dóra elhallgatott. Én is elgon- 

dolkoztam és sejtelemszerüen kibonta- 

kozott bennem édesapám nagy Szomo- 

ruságának titka. Azon az éjszakán, mi- 

kor a kis Deaborn Dóra édesapja meg- 

halt, akkor tudtam meg - homályosan 

bár - azt a végzetes eseményt, a
mi 

egy életre borussá tette apám arcát. A 

förténet osak azután épitődött egéss
zé, 

később, hogy idősebb lettem és Billből 

sikerült kihuznom egy-két részletet. 

(Folytatása következik.) 

Az országörszervezet nagy ünnep 

ségi előkészületei. Bukarestből jelen- 

ük. Az Országör-szervezet Sidorovici 

Teotil őrnagy főparancsnok irányitálösa 

mellett nagyszabásu szervező mu
nkát 

végez, amelynek célja a junius 8-iki res 

taurációs ünnepségek minél fenyesebb 

formában történő előkészitése. 

a román 

(BUKAREST) Az Európaszerte érdek- 
lődéssel várt angol-román mérkőzést 
szerdán délután negyvenezer főnyi közön 
ség előtt játszották le az ANEF-stadien- 
ban, A mérkőzést a tüneményesen játszó 
angolok megérdemelten nyerték meg. A 
román csapat verteségét enyhíti az a kö- 
rülmény, hogy Bürger sérülése miatt csak 
nem az egész játékidő alatt 10 emberrel 
küzdötte Végie a , 
Langenus belga játékvezető rjel 

következő összeá an t a játék: 
Anglia: Woodiey - Male, Morris - 
Mercer, Cullis Copping Brcome, 
Goulden, Lawton, Waltsch, Shmith. 
Románia: Pavlovices - Bürger, 

Stera - Vintila, Juhász, Demetrovics - 

Orza, Ploesteanu, Bodola, Reuter, Dobay. 
Heves angol támadásokkal kezdődött a 

játék. Az 5. percben Smith összecsapott 

Bürgerrel, ugyhogy a hátvéd ettől kezd- 

ve harcképtelenné vált. A 9. percben Ju- 

hász elgáncsolta az angol balösezekötőt, 

A megitélt szabadrugást Waltsn élesen 

küldötte kapura. Pavlovics kiöklözte a 

labdát, Goulden azonban elcsipte és a 
kapuba bombázta. (1:0). A gólra a román 

csapat élénk támadásba kezdett, akciói- 

ban azonban nem volt elég erély, A 18. 

percben Reuternek kitünő alkalma nyi- 

lott az egyenlitésre. Lövése azonban el- 

kerülte a kaput, A 27. percben Mercer a 

tizenhatos vonalon kézzel érintette a lab- 

dát. A szabadrugást Woodley sarokra 

csapatnak 
Análla-nománla 2.0 (I.0) 

mentette. Az angolok ezután sürün atta- 
kirozták a román kaput, Pavlovics azon- 
ban elszántan védett. Egy támnadásnál 
Sfera elvesztette a nadrágját, ami nagy 
derültséget keltett. A 36, parcben az an- 
golok forró helyzeteőt teremtettek a ro- 
mán kapu előtt. Waltsh bombaszerü lö- 
vését Pavlovics kiütötte. A visszapattanó 
labdát Lawton a kapufára fejelte. A 
félldő végétg a román at ismét front- 
ba került BDobay és Bodola lövései azon- 
ban célt tévesztettek. 
Fordulás után az angolok állandó per- 

götüz alatt tartották a román ag A7. 
percben pompás támadas befejezéséül 
Broome 16 méterről példátlanerejü lövést 
eresztett meg, Pavlovics kiütötte a labdát 
Waltsh elé, aki gondolkozás nélkül a há- 
lóba továbbitott. (2:0). A 11-i percben 
Plvesteanu elől Male csak sarokra tudott 
menteni. Ujabb angol rohamok után a 
34, percben Dobay került jó helyzetbe, de 
lövése kapu fölé szállt. 
Az angol csapat megérdemelten győ- 

zött. Játékosai órilástermetüek, rendkivül 
szivósak, akik testi erejüket is igénybe 
vették. Male, Cullis, Goulden és Waltsh 
eetkedtek ki a pompás angol gépezet- 

1. 
A román csapat minden embere nagy 

önfeláldozással játszott, a csatárok lövé- 
sét azonban nem kisérte szerencse. Az 
elért eredmény - a vereség elenére - 
hizelgő a román csapatra.- , 

Fegyelmi vizsgálat három magyar fut- 

balljátékos ellen. Budapestről jelentik: 

A Magyar Labdarugó Szövetség fegyelmi 

vizsgálatot rendelt el a magyar-ír mér- 

közés kapcsán három válogatott játékos: 

Zsengellér, Szoyka és Kiszely ellen, mert 

kivonták magukat a mérkőzés alól, ille- 

tőleg nem jelentették betegségüket a 

szövetségi kapitánynak. 
Owens - csődöt kért maga ellen. New- 

yorkból jelentik: Owens, a berlini olim- 

pia hőse csődnyitási kérést adott be a 

clevelandi csődbirósághoz. Vagyona 2050, 

dollár, ezzel szemben 8891 dollár adóssága 

van. A hires néger futó most egy szesz- 

kereskedésben kiszolgáló minőségben van 

alkalmazásban. . 

Zsengellér már 47 góllal vezet a magyar 

dugólövő bajnokságban, 20 gólos: Kolláth, 

18 gólos: Kiszely és Solti, 17 gólos: Toldi, 

Sárosi dr., Nemes. 
Csak pünkösd után Jelöli ki a magyar 

szövetségi kapitány az olaszok elleni vá- 

logatott keretet. Budapestről jelentik: Dr. 

Dietz szövetségi kapitány közölte, hogy 

az olaszok elleni mérkőzésre, amely ju- 

nius 8-án lesz Budapesten, csak pünkösd 

után jelöli ki a válogatott keretet. A szö- 

vVetségi kapitány a pünkösdi bajnoki for- 

duló tapasztalatai alapján 15 tagu kere- 

tet fog kijelölni, 
Műről tárgyal a Nemzetközi Olimpiai 

Bizottság? Londonból jelentik: A Nem- 

Zetközi OlHmpiai Bizottság junius 6-án 

háromnapos ülést tart az angol főváros- 
ban, Az ülés tárgysorozatán a következő 

Mérdéseket tárgyalják le: 1. A görkor- 

Csolya beiktatása az olimpia műsorába. 2. 

Olmpiai aranyérem a „filmek verse- 

nyére." 3. Kinek itéljék a testnevelés tej- 
lesztésére alapitott vándordijat? 4, Kine 
itéljek az 1944. évi olimpia megrendezé- 
sét (Eddigi jelentkezők: Lausanne, Lon- 
don, Róma, Detroit és Athén. A téli játé- 
kokra: Osló, Cortina dAmpezzo és Mont- 

reál.) 

tik: Nikkanen, a finn gerelyvető világ- 

rekorder legutóbbi versenyén 74.67 m-t 

dobott. Volt egy 80 méteren felüli do- 

dása is, de érvénytelenitették, mert centi- 
méterekkel kilépett. 
Nagyszeben-Csernovic 3:3 (1:2). Buka- 

pata tegnap az angol-román mérkőzés 

előtt az Unirea kupáért. Minthogy a mér- 

kőzés döntetlenül végződött, sorsolással 
döntötték el a továbbjutás kérdésétt A 
sorsolás a nagyszebenieknek kedvezett s 

igy ők jutnak tovább. 
Felhivás a KAC labdarugókhoz. A KAC 

labdarugó szakosztályának vezetősége ez- 

uton is értesiti az alant felsorolt játéko- 

sokat, hogy a vasárnapi döntő fontosságu 

bajnoki mérkőzés megbeszélése végett 

pénteken este fél 8 órakor a klubhelyi- 

ségben megjelenni sziveskedjenek: Be- 

reczky, Horváth, Papp, Székely, Ferencz, 

Szabó, Borbély, Tunyoghy, Szaniszló, Har- 

rach, Orosz, Rámay, Balogh, Bacsó, Sik- 
lódy, Szalczer, 
KAC-UEC 

vár pünkösd vasárnapi eseménye,. Pün- 

kösd vasárnap labdarugó műsorának ki- 

emelkedő eseménye a KAC-UEC I. osz- 
fályu bajnoki mérkőzés lesz. A' mérkő. 

zést vasárnap délelőtt fél 11 órakor a 
városi sporttelepen játszák le 

. 

Gtcgyan szorvezik meg hábor 

ecsotóve az Országőv-szervezefet? 
(BUCURESTI) Mint arról már rö- 

viden beszámoltunk, a kormány ren- 

delettörvény utján intézkedett az ifju- 

ságnak mozgósitás esetén való felhasz 

nálásáról. A vonatkozó nagyjelentősé- 

gü rendelettörvény a következőképpen 

1. szakasz. Az egész ifjuság (Hiuk 7- 

18, leányok 7-21 évig) tartozik mozgó 

sitás esetén a hazát szolgálni az Or- 

szágőr- szervezet irányitása alatt. Az 

ország hadifelkészültségének fokozása 

érdekében az Örszágőr-Szervezet meg 

szervezi, előkésziti és felhasználja az 

ifjuságot, mindenkinek korához, ráter- 

mettségéhez és felkészültségéhez mér- 

ten. 

2. sSzakasz. Az Országőr-szervezet te 

vékenységét háboru esetére olyképpen 

szervezik meg, hogy a szervezet az or- 

szágöröknek különböző megbizatások- 

ban való felhasználása utján 6zolgá- 

jatára legyen a hadseregnek, az állami 

intézményeknek, a társadalomnak, fel- 

szabaditva a katonaság egy részét, 

mely egyébként frontmögötti zónák- 

ban volna elfoglalva. Ecélból az ifjusá- 

got felhasználják könnyebb munkála- 

fokra, az általános és ipari munkában, 

valamint a kézimunka egy részében, 

amely a mezőgazdasági mozgósitási 
terv végrehajtásához szükséges. 
Az ifjuság fogja kiegésziteni az álla- 

mi intézmények, valamint az ország 

belsejében levő légvédelmi szervek műü- 

ködéshez szükséges személyzetet. 

Az ifjuság fogja továbbá kiegésziteni 

az egészségügyi szervezetek személy- 

zetét és hozzá fog járulni a szociális és 

nemzeti szolidaritás mü fokozódásához. 

3. szakasz. Az összes közhatóságok 
és magánintézmények tartoznak az Or- 

EsrEpzes 

Nem sikerült bálványt dönteni 

Nikkanen: 80 méter! Helsinkiből jelen- 

restben játszott a két város ifjusági csa- 

Pálffy. 
bajnoki mérközés Kolozs- 

VII. évfolyam, 1939. 
. 

szágőr-szervezetet támogatni, biztosit- 
va ezáltal számára, hogy minél jobban 
telkészülhessen a háboru esetén reál 
váró küldetésre. ! 

4 szakasz. Az Országőr-szervezet 
mozgósítása és tevékenysége háboru 
alatt az ifjuság parancsnoksága alatt 
történik, a cimzetes parancsnokkal a 
hadsereg főparancsnokságának irányi- 

tása és utasitása mellett és megbizatá- 
sainak mértékében 

5. szakasz. Az aktiív tartalékos és 
népfelkelő katonai személyzet, vala- 
mint a 3236-os Sszámu rendelettörvény 
értelmében mozgósitható nők, akik a 
mozgósitás elrendelésének pillanatában 
az Örszágőr-szervezet parancsnokságá- 
nál, vagy tartományi szerveinél és pa- 
rancsnokságainál teljesitenek szolgála- 
tot, valamennyien helyükön maradnak, 
mert funkcióikban való tevékenységü- 
ket a katonaságnál való mozgósitott- 
ságukpbak tekintik. 

ÁAz Országőr-szervezet területi ke- 
reteinek biztosítását (cohors-, rap- és 
centuria-parancsnokok) az Országór- 
szervezet és a nemzetvédelmi miniszté- 
rium közösen határozzák el, kijelölve 
a tartalékos tiszteket, az alacsonvabb 
rendfokozatokat és a mozgósitható nő- 
ket, akik az Országőr-szervezet Szolgá- 
Hatában maradnak, hogy minden falu 
számára maradjon egv strájer- arancs- 
nok (férfi), minden raj és centuria sz 
mára egv parancsnoknő. Ezek mozgó- 
sitottnak fognak tekintetni és az Or 
szásőr-szervezet narandsnoksása álta' 
bárhol felhasználhatók. 

6. szakasz. Az Országőr-szervezet pa- 
rancsnok (férfi), akit az illető falu straá 
jer-rajának parancsnoksága élén moz 
gósitanak, háboru alatt a helyi katonai 
hatóságok segitségére lesz ab hogy 
az illető falu megfelelően kivegye ré- 
szét az általános erőfeszitésekből. 

7. szakasz. Az Országör-szervezethez 
tartozó személyzet, amelynek nincse- 
nek katonai kötelezettségel, ugy a köz- 
ponti, mint a vidéki parancsnokságok- 
nál a mozgósitás elrendelésétől kezdve, 
hivatásában beosztottnak tekintetik 
zezszmaztaoaszamavoamsazszrosoezn 

Rtádió 
a 

PÉNTEK, május 26 
Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 

zek. 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés, 
kulturális és eporthirek, vizállásjelentés. 
13,05: Predescu zenekara. 14: Hirek, 15,10. 
időszerü anyag. 19: Felolvasás. 19,17: Szó 
rakoztató zene. 20,35: Közvetités az Ope- 
raházból, - : 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: MHirek. 11,20: Felolvasások - 

13,10: Zenekar. 15,30: Hirek. 17,15: Diák- 

félóra. 17,45: Hirek. 18,10 Zongoraverseny. 

18,40: Előadás. 19,10: Tánclemezek. 20,05: 

Sportközlemények. 20,15: Hirek. 20,25: A 
büvös vadász I, II. felvonás (III. felv. 
Budapest II. adja). 21,15: Hirek, 22,40: Hi. 

rek. 23: Cigányzene, 24: Katonazene. 1.05: 
Hirek. 

Teljes erővel loluynak 
aválásztási előkészületek 
(BUCURESTI.) A kamarai választá- 

sokra a jelölések beadása jus 23-á- 
val, a szenátusra Z4-ével Mezárult. Az 
eddigi jelöléseknél Bukarestben kisebb 
sSzemélyi változások történtek. Az ed- 
digi jelöléseknél Bukarestben kisebb 
személyi változások történtek. A buka 
resti itélőtábla elnöke, mint a válasz- 

tási iroda vezetője, a szellemi foglal- 
kozásuak csoportjában szavazá8i és je- 
lölési jogot biztositott ujabban a ro- 
mán drámairók, a romániai szinmüvé- 
szek, a romániai zeneszerzők egyesüle- 
tének, továbbá a Román Akadémiának, 
az ipari és kereskedelmi kategóriában 

pedig hasonló jogot nyert a Kolozsvá- 

ron, Stetan cel Mare 4. szám alatt szé- 
kelő román kereskedők, iparosok és 
munkások egyesülete, valamint az or- 
szágban levő összes fiókjai, amennyi- 

ben a fiókok jogi személyiséggel is ren 

delkeznek. A jelölések beadásával egy- 
jdejüleg megkezdődtek a további vá- 

lasztási előkészületek i elsősorban a 

jelöltek kiáltványainak elkészitése, me- 
lyek tudvalevően a válosztási törvény 
értelmében a jelöltek fényképét éts leg- 

feljebb száz szónyi szöveget tartalmaz 
hatnak, amennyiben a jelölt kisebb- 
ségi, ugy az államnyelv mellett kisebb- 

ségi nyelven is. 
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M celpusztult 
csándó ialu 

Bukovina sSarkában néhány magyar 

lakosságu, vagy ahogyan ott nevezik 
csángólakta község van. Itt van többek 
között Hadikfalva, Andrásialva, Isten- 
segits, Józsefalva stb. E pillanatban 
Józseffalva neve kerül szomoru kény- 
szerüség kapcsán az ujságiró tollára. 

Ez a szép, erős, egészséges életü és ér- 
tékesen fejlődő nagyközség, amelynek 
xiváló magyár vezetője van: dr. Né- 
meth Káhnán, azismertnevü katolikus 
lelkész-iró személyében, egy megdöb- 
bentő esemény révén került bele az 

egyetemes sajtóba. Az elmult napok- 
nan ugyanis az egyik falusi gazda há- 

zából kipattant szikra lángralobbantot- 
ta a falut, amelynek közel 300 háza el- 
hamvadt. Megsemmisültek a féltve őr- 

zött kis vagyonkák, elpusztultak a há- 

Fiállatok, a gazdasági felszerelések, a 

legszükségesebb ruhanemüek és közel 

E000 ember a legszörnyübb é. a legkét- 
ségbeejtőöbb helyzetbe sodródott az 

elemi erők borzalmas őrjöngése miatt. 
De minden gusztuláson. a Szálló tüz- 
Zikrák tébolyitó tombolásán, a leégett 
házhelyeken, a kormos-üszkö. falakon 

tal is mintha csodálatos szimbólum- 

Kén maradt volna meg mégis épség- 

ben a falu temploma, keresztje, isko- 

lája és papi lakja. Mintha az Isten 

különös kegyelme védelmezte volna 

ezeket a szent helyeket. Hiszen például! 

aziskolátannakidején a nagy magyar 

mesefejedelem Jókai Mór gyüjtéséből 

teremtették meg. És mintha szimbó- 

lum lenne a csodálatos lelkierejü Né- 

meth plebános kijelentése is, aki foga- 

dalomszerüen mondta a tüz tombolása 

után a lángtenger közepette épen ma- 

" 

Tözb mint félmülió lejt csait ki Mecht 
kolozsvári ékszerész-üÜgynök 

bizóltól, azután nyoma veszett 
Bünrészesség vádjával letartóztattákk a hütlen 

üUügunök feleségét 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Rendkivül 

nagystilü szélhámos amerikai izü bün- 
cselekményeinek ügyében folytatott le 
nyomozást az utóbbi napokban a kolozs 
vári rendőrség. Ugyanis számos káro- 
sult jelent meg a bünügyi osztályon, 
akik mindannyian bünvádi feljelentést 
tettek Hecht Mártom 1agyarországi 
származásu és Kolozsváron lakó éksze 
rész ellen csalás, bizalommal való visz- 
szaélés és sikkasztás cimén. A károsul- 
tak egy része az ügyészségen tettek fel 
jelentést s ott előadták, hogy Heeht 
Márton bizományi jelleggel ékszereket 
vett át eladásra tölük, de azok árát 
elsikkasztotta. Mások viszont azért tet- 
tek ellene feljelentést, hogy nagyobb 
összegeket csalt ki tölük, azzal az igé- 
rettel, hogy a t ékszereket vásá- 
rol részükre, e sem a beigért ékszere 
ket nem szállitotta le, Sem a pénzt nem 
adta vissza megbizóőinak. A szenzációs 
bünügy előzményei a következők: 
Hecht Márton folyó évi április 24-én 

37 ezer lej értékü ékszereket vett át 
bizományba Rabek Benjámin kolozsvá 
ri lakostól. Néhány nap mulva ujabb 
két gyürüt kapott eladásra Rabektől 
120 lej értékben, továbbá 2 ezer 
lejt kölcsönképpen. A nagyértékü gyü- 
rüket aztán állitólag egy Frisch József 
Cal. Regele Ferdinand 32. szám alatt 
lakó egyénnél zálogositotta el 71 ezer 
lej készpénz ellenében. Május 14-én 

Weisz Sándor bukarcsti lakos szinten 
irásbeli bünvéii feljelentést tett a ko- 
lozsvári rendőrségen Hecht ellen azzal 
hogy őt is megkárositotta 25 ezer lej 
erejéig. Május 18-án Span Florica Fe- 
ricirei -ucca 1. szám alatt lakó uriasz- 
szony jelentette fel csalás miatt, Itt 

340 ozer lejt csalt ki azzal a fogással, 
hogy olcsó ékszereket vásárol az uri- 
asszony számára, de sem a pénzzel, 

Sem az ékszerekkel nem számolt el. 

Végül néhány nappal ezelőtt Georácscu 
Cornal kolozsvári lakos adott be bün- 
vádi feljelentést Hecht ellen, aki 100 

ezer lejjel kárositotta meg. A Sorozatos 

hünvádi feljelentések ügyében a rend- 
őrség azonnal meginditotta a nyomo- 

zást, amelynek során megállapitotta, 

hogy Hecht Márton, miután áldozatait 
a egmegdöbbentőbb módon játszotta 

ki és összesen 530 ezer lejjel károsi- 

totta meg, nyomtalanul eltünt a város- 

ből és valószinüleg külföldre sSzökött. 

Megállapitották azt is, hogy Hecht 

felesége férjének eltünésével egyidejü- 

leg Nagyváradra költözött, ahol a Goga 

Octavian ucca 8. szám alatt bérelt la- 

kást, végül a szélhámos férfi feleségét 

tegnap délben letartóztatták bünrészes 

ség vádjával és átadták a kolozsvári 

ügyészségnek, mig a nyomtalaánul 
el- 

tünt férj ellen nemzetközi körözőleve- 

at adtak ki. 

Vlad Joachimt, hogy felesége 

mát émplom szózébáni eeba e LEGDIVATOSABB 

SZANDÁLOK 
hogy az Isten ne adjon lelki nyagalmat 

l ke ke 

ha bele tudnék törődni, hogy ef- 

mnaponta érheznek a 

falva ne legyen." 

Ez a gondolat parancsolóan vési bele 

a romániai magyarság tudatába azt a 
szent kötelességet, hogy a leégett falu 

ujjáteremtésére minden erőnket össze- 

fogva oda kell sereglenünk, s meg kell 

mutatnunk az összetartás és tenniaka- 

rás csodatevő hatalmát. Arra a meg 

maradt kis templomra, papilakra és is- cinpőgyár kholczsvári lerakatáb 

Józseffalva volt, van és lennie kell. 

kolára kell gondolnunk, amelyek körül 
életnek, virágzásnak és alkotó munká- 
nak kell ujból környeződnie, Isten vég- 
zésében megnyugodott öregeknek, dol- 
doskaru, ja 
tanulni vágyó gyermekeknek, boldog 

családi életnek - magyar életnek. Jó- 
zselfalvát hamvaiból ujra fel kell épi- 
teni. Ez most olyan parancs, amelyet 
mindenkinek a maga lehetőségeihez 
mérten teljesiteni kell. Nem kell várni 

azt, amig megkondulnak a segitségké- 
rés hivó harangjai, nem kell vá, 

addig, amig az emberi könny és jaj in- 

ditja meg muszájosan a sziveket, ha- 

nem a lélek őösi összetartozásának ön- 
ként ki kell most forrásoznia, minden- 

ki érző meleg szivéből és az adományai 

val mindenkinek oda kell sietnie mint- 

egy kötelességszerüen Józseffalva ujjá 
teremtéséhez. Amikor ennek a község- 

nek élén olyan munkabiró, tevékeny és 
értékekben gazdag plébános áll, mint 

ár. Németh Kálmán, akkor nem szabad 

őt és a keményen megpróbáltatott jó- 

ZSeffalviakat magukra hagyni, hanem 
kéretlenül adni kell nekik. Adni és uj- 

ra csak adni. Hiszen tanulságos példa 

előttünk annak a nemeslelkü román 

uriasszonynak, Filomena Jaremának ál 

dozatkészsége, aki a tüzkatasztrófa óta 

állandóan ruha, élelmiszer stb. ado- 

mányokkal siet a józsetfalviak megse 

gitésére. És tanulságo. példa számunk 
ra az u csak lángok között elpusz- 

tult diosti falu ujjászületése, amelyet 

a sziv nemes érzései é. áldozatkészsé- 
ge varázsoltak ujjá és virágzóvái 

A „jJóestét!" ugy érzi, hogy nemes és 

szent kötelessége felhivni mindenkit 

arra, hogy a maga adományaival sies- 

sen Józseffalva segitségére. Minden 

legkisebb adományt is bizonyára csak 

jószávvel fogadnak a végzetesen sujtott 

munkás, derék csángók, akiknek most 

a betakaritá, előtt pusztult el minde- 

hök. Ezeknelk az embereknek sürsős tá- 

orabelieknek, mosolyzó, 

ealea Revele Serdinand 8. sz. 
Tekintise meg kirakatainkat! 

Sitokzatos körülményekkeorgotték 

- eluj 

a halálba Ulad Jeachimné 
holozsvári tiszíviselőnőöőt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megrendítő 
öngyilkosság történt tegnap a kora dél 
utáni órákban. Vlad Joachimné Cante- 
mir ucca 7. szám alatt lakó 44 éves 
tisztviselőnő felakasztotta magát lakásá 
nak padlásán és mire hozzátartozói tet- 
tét észrevették már halott volt. 

LELKI ÖSSZEOMLÁS 

A tragikus körülményele között el- 

pusztult uriasszony az utóbbi hetekig 

teljesen vigkedélyünek látszott, férjé- 

mogatásra van szükségük, hogy a ma- 

guk és hozzátartozóik életét, jövő bol- 

dogulásuk lehetőségét biztosithassák. 

A „Jóestét!" kiadóhivatala és szerkesz- 

tősége tehát ezennel meginditja a gyüj 

tést Jjózseffalva -rdekében és szeretet- 

tel kér mindenkit, hogy akármilyen ki- 

csiny adománnyal, de kapcsolódjék 

Dele ebbe a megmozdulásba. Az ado- 

mányokat mi szivesen számon tartjuk 
és továbbitjuk nyugtázás mellett, Jó- 

zseffalva plebánosához, aki bizonyára 

megtalálja a legmegfelelőbb szétosz- 

tási módozatot. 
Senkinek sem szabad ebből a meg- 

mozdulásból kimaradnia, akinek szive 
és lelke van és aki hivő lélekkel érzi, 

hogy a megpróbáltatásoknak egyik leg 

vel, aki szintén tisztviselő, a legjobb 
egyetértésben élt, rendezett anyagi vi- 
szonyok között. Néhány nappal ezelőtt 
azonban Vlad lochimné hirtelen busko- 

morrá vált, férjének pedig azt felelte 
érdeklődő kérdéseíre, hogy tulajdon- 
képpen ő maga sem tudja, mi játszód- 
hatott le lelkében, miért kinozzák fur- 
csa érzései, amelyek miatt annyira 
életunt lett, hogy ha nem lenne gyer- 
meke elpusztitaná magát. 

főbb istenkiszabta sajátosságuk, hogy 
a lélek erejét fokozzák és acélozzák. 
Gondolatban mindenki nézzen most a 
leégett Józseffalva felé, lássa meg azt 
a kis templomot, iskolát és papi lakot 
és magába mélyedve gondoljon arra, 
hogy a pusztulás tombolását, a retten- 
tő erővel hamvasztó lángokat igazán 
csak a szeretet vigasztaló haátalmával 
é. erejével, az emberi összetartás örök 
érzésével lehet legyőzni. Hinni mer- 
jük, hogy ez a kiáltás, amely nost e 
Sorokból messze csendül minden sziv- 
hez eljut és beteljesül uj változatban 
a régi igazság: Józseffalva nem volt, 
hanem lesz. Mert ennek igy kell lennie. 

(w.) 

én A 

Tegnapelőtt reggel férjének vigasz- 

taló szavaira kissé mégis megváltozott- 

nak látszott, mintha visszanyerte volna 

régi, vig kedélyét és miközben férjé- 

vel együtt a hivatalba ment, a legnyu- 

godtabban beszélgetett a legközelebb 

elntézendő családi kérdésekről. Dél- 

ben, amikor hivatalából hazatért, azon 

ban ismét teljesen feldult lelki állapot- 

ban találta feleségét aggodó férje, 

akinel a feltett kérdésekre, hogy mi 
bántja, csalk ennyit mondott: 
- Én magam sem tudom, csak ér- 

zem hogy lelki összeroppanás előtt ál- 

lok. 
Férje vigasztalni és megnyugtatni 

igyekezett feleségét, aki megigérte, 

hogy ettől a perctől erélyesebb lesz 

önmagával szemben és nem adja magát 

a gyötrő érzéseknek. 
Tegnap reggel, noha mindig egysze? 

re szokott menni férjével hivatalába, 

Vlad Joachimné azzal a kifogással, 

hogy még elintézendő dolgai vannak, 

néhány percig még otthon maradt, fé' 

jét pedig mosolyogva kisérte ki a ka- 

puig. Arckifejezéséből azonban mégis 

mintha hiányzott volna az igazi és 

őszinte vidámság. 

MEGDÖEBENTŐ FORDULAT 

Délben 12 óra tájban az asszony hi- 
vatali főnöke telefonon megkérdezte 

miért 

nem jött be a hivatalba. Abban a pil- 
lanatban belépett a hivatalfőnök irodá- 
jába a tisztviselőnő cselédje, kezében 
urnője iróasztalának kulcsaival és még 
a telefonbeszélgetést folytató férjnek 
a főnök ezt tudomására is hozta, meg- 
nyugtatva egyben, hogy minden rend- 

ben van. 
A felesége magatartását mégis gya- 

nusnak találó férj hazasietett. Otthon 
legnagyobb meglepetésére azután a la- 
kást zárva találta, a cselédleány sem 
volt még otthon. Azonnal feleségének 
hivatalába sietett, azt gondolva, hogy 
hátha ott találja, de semmi felvilágosi- 
tást nem tudott kapni az asszonyról. 
Körülbelül egy óra hosszat kereste 
még aznap barátnőjénél, de eredmény- 
telenül. Végül ujból hazament és 
rosszat sejtve, betörte lakásának ajta- 
ját. Az a körülmény, hogy hálószobá- 
jában feleségének ernyőjét megtalálta 
- noha nagy eső zuhogott - csak 
még imkább fokozta gyanuját. 

BETELJESÜL A TRAGEDIA 

Ösztönszerüen felment a padlásra, 
ahol szomoru látvány tárulit szemet 
elé: feleségét dz egyik gerendán fel- 
akasztva találta. 
A megdöbbent féri csali nehezen 

tudott levánszorogni a padlásról, hogy 
a tragédiáról a hatóságokat értesitse. 
Vlad Joachim mélyen megrendülve, 
nem tudta elfojtani zokogását. (A szom- 
szédok összegyültek, többen közülük 
védőőrizetbe vették a férfit, nehogu 
fájdalmában kárt tegyen magában, 
mások pedig az iskolából vidáman 8 
mit sem sejtő 7 éves kis lednygyerme- 
ket várták, akit azzal az ürüggyel vit- 
teli el egyik nagynénjéhez, hogy a las 
kást fesük és a munkálatok ideje alati 
a nagynéninél fognak lakni. 
Délután 2 óra tájban kiszállott az 

öngyilkosság szinhelyére a II. Kerületi 
rendőrség ügyeletes tisztje, a Rerületi 
tiszti orvos kiséretében, a titokzatos 
ügyben a vizsgálat megejtése céljából. 
Viad Joachimné tragikus halála álta- 
lános mély részvétet keltett. 

pan vzNos. 

- Elitélték a a halottgyalázót. Ga- 
lacból jelentik: Az itélőtábla melletti 
bünügyi biróság tegnap itélkezett a 
putnamegyei Tif község é 
Frunza nevü sirásója felett. A vád az 
volt ellene, hogy egy Dumitru Nichita 
nevü falubeli lakos megbizta, hogy fe- 
leségének ás"on sirt. Ez meg is történ, 
de amikor a gyászszertartás véget ért 
és 4 halott hozzátartozói elhagyták a 
temetőt, a sirásó félre hányta a kopor- 
sóra dobott földet, kinyitotta a kopor- 

sót és lehuzta a halott lábáról a cipő- 
ket, amelyet magával vitt. Állitólag 
más esetekben is igy cselekedett., A bi- 
róság a sirásót 3 havi elzárással suj- fotta ; 

1



é 

Aprékhirdetések 
APRŐHIRDETÉSI ARAINK: Szavan 
ként 1 lej. vastagabb betükkel 2 és 3 le), 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 

dija 5 lej. Legkisebb hiírdetés ára 10 lel 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tóől es- 
te 7-ig. 

VILLANYONDOLALAS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114. 

(T 2167) 

Ernyők 
legjobb minőségben, javitások legpontosab 
ban ERNYÖÜZEMBEN, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 3. UDVARBAN. (7848) 

[4 

Megérkeztek 
Sámuel maradékoshoz a legujabb nyári 
férüi szövetek, selyem ujdonságok, buretek 
fehér kabátszövetek és különböző mosó 
anyagok. Sámuel, Str. Máloasá 19. Regal 
kávéház mögött. (7740) 

KÉKESI sajt és vaj, izletes, tiszta, egész 
séges. Kérje mindenütt. (7839) 

ELADÓ két féderes kocsi, egy igás sze- 
kér vastengelyes, két pár hám, lóhere vető 
gép kefés, váltó ekék, kaszáló és kévekö- 
tő aratógép. Minden jókarban. Ért.: Dr. 
Fülöp Nádásel. (V7628) 

HASZNALT, de jó állapotban levő 3 és 
4 soros országos méretü kaptárak olcsón 
eladók, Cal. Motilor 16. (7693) 

KOMBINAÁLT uj konyhaszekrény min- 
den elfogadható árban sürgősen eladó. Str. 
Regina Maria 24., asztalosmühely. (7685) 

ELADÓ azonnal 930 MÁV cséplő, Ford- 
son-nal herefejtő elevátor. Hoffher Italia 
szénaprés. Csak személyesen, Hajdu János 
Jernut, Tárnava Micá (VT2226) 

EGY szoba gyümölcsöskerttel 690 nm. 
olcsón eladó, Str. Fierului 79. Ért.: Str. 
Cipariu 5. 

FEHÉR hálóberendezés olcsón sürgősen 
eladó. Str Rugului 36. (7820) 

ELADÓ 1 iróasztal, 1 ruhaszekrény, 1 
tükrös márványlapos fiókos mosdó Str. 
Negru Vodá 3. I. lakás. (7821) 

GUMIPEREMES 26x3 külső belső mo- 
torikerékpár gumit veszek. Str. Grigorescu 
14., emelet. (7825) 
ELADÓ egy török rózsafa háló és kony 

haberendezés. Értekezni: Piata Mihai Vi- 
teazul 25., Spielmannál. (71829) 

ELADÓK oilcsón fonott kertibutor, uj 
petróleumkályha, müvészi olajfestmények 
stb. Str. Memorandului 10, házmester. 

FUÜ és lucerna 4 holdsa kartből eladó. 
str Donat is588 (7831) 
ELADÓŐ gyermek részágy As egy fehér 

taágy, mindkettő sodronnayai es matráccal. 
Friedmann, Stn Negruzzi f-e (7832) 

WERTHEIM kassza egyestől négyesig, 
szép gyümölcsös Békásban, gyönyörüű négy 
szobás modern uj villa nagy kerttel eladók 

FÜSZERÜZLET baelvárosban forgalmas 
helyen biztos megélhetést nyult, átadó 
esetleg engedéllyel is. Cim a kíadóban 

17857) 

MOTORKERERPÁR olcsón aladá Str. 

MASAMOD lányok felvétetnek kalap- 
szalonba P. Uairii 22. az udvarban. 

(7788) 
KIFÜTŐEIU felvétetik, Etna, Cal. Reg 

Ferdinand 2. (2244) 

KERESEK azonnali belépésre állandó 
munkára jó fizetéssel önálló masamódnőt. 
Cim: Salon Laddy Cluj, Str Memoran- 

dului 10. (71796) 

KIFUTŐFIUT azonnali belépésre felvesz 
Kerekes porcelláncsarnok. Cal. Reg. Fer- 

ainan. (i800) 
CUKORARUS leány felvétetik a Royal 

mozi büfféjébe. (7811) 

HÖLGYFODRÁSZ tanulót és tanulóleá- 

nyokat felveszek. Cal. Regele Ferdinand 

87. szám. „Fodrászüzlet" (71812) 

IDŐÖSEBE asszonyt keresek, ki háztar- 

tás vezetését és egy gyermek felügyeletét 

vállalja. Váfdai Lajos pék, Str. Closca és 

Str. Ciordas sarok. (1817) 

BEJÁRÓNÖT 6 hetes gyermekhez ke- 
resek Frankovits, Cal. Decebal 11. (7836) 

SZOPTATÓ dadát keresek. Str. Tebei 

19., dr. Mágureanu. (7822) 

GYERMEKSZERETŐ megbizható főzni 

tudó nőt keresek minden házimunka el- 

végzésére, Str. Fabr. de Zahár 17. Füszer 

Rudeanu 22-a szám alatt (1838) I üzlet. (7849) 

lke .e. 
kalap- és ferndivat üzlete, Cluj, P. Unirii lokarekosság 

5. (Városbá Hett), továbbra is kiszol- 

váresnáta melet könnvecskékre! 
JÖKIVITELÜ modern dió francia és két 

szekrényes hálószobák, rökarnie, tfestett 

kombinált szoba, sürgősen eladó minden 

elfogadható árban. Str. Gen. Poetas 2. 

Asztalos, (7842) 

KIFOGÁSTALAN mély fehér gyermek 

kocsi eladó. Str. Petru Rares 30. (7843) 

JÖL bevezetett bodega forgalmas he- 

lyen eladó. Ért.: A kiadóban. (7851) 

FAJTISZTA 7 hetes fekete puli kutyák 
eladók, Str. Axente Sever 17. (1852) 

ÜGYES varróleányt azonnal felveszek. 
Cluj, Str, Vladimirescu 30. RUSU ELI- 
SABETA. (7837) 

ÜGYES varróleányt keresek sürgősen. 
Rusu Elisabeta, Str. Vasile Lucaciu 30. 

(71841) 
ÜGYES kifutófiut felvesz Lengyel sza- 

natórium. (T2249) 

TAKARITONŐ állandó munkára felvé- 
tetik Prezenszky cégnél. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 67. (7845) 

MINDENFELE butorokat nagy válasz- 
tékban veszek és eladok, Beraktározást 
vállalok. Str. Gen, Poetas 15. (7856) 

KEZI bőrkesztyü varrógépeket megvé- 
telre keresek. Str. Pompei Micsa 5. Brétfü. 

(7858) 
motor eladó. EGY „Astra" benzines 

(7499) Str. Márásesti 46. (7861) 

ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat vVe- zé ; e ; 

szek, igen nagy választékban eladok. Grün éti szandálokat és nél ét gyer 

feld, Str Reg. Maria 14. (1651) mekcipő e 

SZAMOSFALVI vendéglő keres fagylalt „POPULAR b
 an 

aparátot, lehetőleg pikszisekkel. (T2239) 

ÉPITKEZÉSHEZ prima homok, használt 
tégla és faanyag olcsó áron kapható a volt 
Hirsch Ödön szeszgyárnál. C. M Foch 84. 

JOKARBAN lévő ping-pong asztalt meg 
vételre keresek, „7616" jeligére a kiadóba. 

(7794) 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Amurg 
12. szám. (7749) 

UJKARBAN levő mély gyermekkocsi 
sürgősen eladó. Str. Decebal 10 Friedman. 

(7768) 

KOMPRESSZORT keresek 6-8 légkö- 
rig, Str. Nouá 22. Berekméri. (7775) 

3 SZOBÁS komfortos lakás eladó, Str. 

Episcop Pavel 9. (7760) 

PINCE, padlás lomokat, vas, könyv, pa- 

pir, ruha, rongy, stb. veszek. Levelezőlap 

hivásra házhoz megyek. Klein Lázár, P. 
Abator 3. (71802) 
VESZEK jókarban levő zománcozott für 

dőkádat. Str. Máloasá 15, jobbra. (7835) 

ORVOSI folyóiratok, román, magyar és 

német, eladók Cal. Motilor 16. (7604) 
PIANINO, modern, páncélszerekzetü 

hangszer eladó, Str. Duca 7, emelet 10. 
(7809) 

BUTOROK, tükrök, cimbalom, derékali, 
padláslomok eladók. Str. Duca 7., eme- 

let 10. (7810) 

DIOHÁLÓK komibnáltak, félháló lakk- 
csiszolt konyhaberendezések, egy használt 
keményfaháló sürgősen eladók. Cal. Reg. 

Carol 1i. 34. Nemes cisi8) 
JOKARBAN levő fehér mély modern 

gyermekkocsi eladó. Str. Kogálniceanu- 

Baba Novac sarok, II emelet. (7814) 

1000 DRB. nyári férfi és gyermek inge- 

ket nagyon olcsó árban detailban árusitunk 

Weitzner, Str. Matei. (7816) 

ELADÓ 2 méter magas jékszekrény, kü- 
lönböző butorok, konyhafelszerelés és ker 

tes ház. Str. Carpatilor 25. (7818) 

TÁVOLLÉTÉBEN biztonságban marad 
lakása, ha szabadalmazott Lian zárat sze- 

reltet ajtójára, kulcs nélküli zár, kilincs 

felemeléssel. Ára 300 lej. Szerelésre beje- 

lentéseket kérjük Telefon 26-10, eszközöl- 

ni. Ignatz Klein Cluj, Str Maiorescu 3. 
(7827) 

vasárolhat. 

Calea Regele Ferd. No, 10. Az udvarban. 

HAZTULAJDONOSOK figyelmébe. Zo- 
máncozott számtáblákat finom kivitelben 

12 lejért megrendelhetők Anca könyv- 

kereskedésében. Stnada Regina Maria 

No. 43. Ugyanott lakbérleti szer- 

ződések és egyép nyomtatványok hiva- 
talos kiadásban kaphatók. (7863) 

ALLAÁST KERES 
PADLÁS gerendák meszelését előirás 

szerint vállalja Lazarovits, Cal. Traian 28 
(7718) 

HAZMESTERI állást keres önálló viz-, 
villanyszerelő. Cimeket „Szerelő" jeligé- 
re kérek. (7687) 

FREULEIN állást keres. „Freulein" jeli- 
gére a kiadóba. (7772) 

JOMUNKAÁS borbélysegéd állást keres, 
Megy fürdőre is. Cal. Reg. Carol II. 13. 
Frizeria Solid, Cluj. (7862) 

ALLÁST KAPHAT 
FIATAL mindenes leány felvétetik. Str. 

Florilor 1-a. (T2250) 

PERFEKT szakácsnőt és kiszolgálónőt 
Vegetár étterembe alkalmaz Melchner, C. 
Marechal Foch 1-3. (7701) 

BEJÁRÓNÖT ügyes fiatalt keresek. Str. 
Cipariu 1-c. I. 3. (7726) 

KERESÜNK perfekt szakácsnőt két sze- 
mélyhez. Megkivántatik egészség, becsüle- 
tesség, tisztaság és esetleg a román nyelv 
ismerete, Jelentkezni reggel fél 8 és 9 óra 
között. „"Intercontinentala" S. A. Str. Me- 
morandului 2. (7703) 

ÜGYES kifutóleányt, vagy fiut azonnal 
felveszek, Wolheimer szalon, Str Saguna 
145. (1733) 
EGY fiatal ügyes szolga azonnal felvé- 

tetik a Royal moziba. (T2235) 

MEGBIZHATÓ mindenes leány, vagy 
asszony, ha jóizüen főzni tud, kis család- 
hoz felvétetik. Cim: Cukorkakirály, P. Uni 
rii 26. (7776) 

EGY patkoláshoz értő kovács felvétetik. 

cim: Str. Dindos 5. 7718) 
VARRÓLEANYOKAT keres Kardosné, 

TAKARITÓNÖT keresek délelőttre. 
Kardosné, Str, Váii 3. (7783) Adresa la ziar. 

KIFUTŐFIUT keresek. Drogueria Ve- 
nus, Cluj, Str. Reg. Maria 465. (7847) 

FÖZÉSHEZ értő bejárónő azonnal felvé 
tetik. Ugyanott moslék kapható. Cal. Reg. 
Ferdinand 34. Parter 3. (7850) 

BUTORASZTALOS paddal, szerszám- 
mal azonnalra állandó munkát kaphat. 
Cim megtudható Kohányi kárpitosnál, 
Str. Memorandului 22. emeleten. 

(7854) 
BEJÁRŐNÖT és kifutófiut felveszek. 

Str. Saguna 4. Restaurant. (7853) 
HÖLGYFODRÁSZNÖT, meg egy gya- 

kornokot felveszek. Frizeria Edison. Cal. 
Motilor 51. (7855) 

TANULÓFIUT, leányt fizetéssel felvesz 
Unio kelmefestőgyár. Str. Bucovina 32. 

(7859) 

FÖZÉSHEZ és kávéskonyhához értő 
mindeset keresek, Jelentkezni délután fél 
4-kor, Cal. Decebal 11. 

KÜLÖNFÉLÉK 

SZABADALMAKAT, találmányokat, kel 
resek Amerika részére. Megkeresések, 
„Találmány" jeligére kiadóba küldendők. 

(7478) 
LAKÁSFEÉREGTELENITÉSEKET ga- 

ranciával végez „Polynea", Str. Consiliul 
National 3, (Főpostánál). Telefon: 35-01. 

. (7717) 

ANNY KEPP angol és francia divatsza- 
lonját fentartja. Cluj, Str. N. Iorga 21. sz. 

(7725) 

KIMONDOTTAN jó házikoszt csakis 
kihordásra nehány személy számára ol- 
csón kapható. Klein, Piata Mihai Vitea- 
zul 6. sz. (7815) 

KIADŐ LAKÁS 
AZONNAL kiadó egy szoba, konyha, 

kamra, pince. Cal. Mofilor 54. (T 2214) 

KÜLÖNBEJÁRATU napos szoba, fürdő 
dőszobával kiadó. Str. Baritiu 22. szám. 

(7421) 

KIADÓ szoba, konyha, speiz. Strada Re- 
gina Maria 20. (7688) 

HÁROM, vagy 4 szobás összkomtortos 
lakás kitünő karban kiadó azonnalra. 
Str. Berde 3. (7674) 
KÉT szoba, konyha, speisz, mellékhelyi- 

ségekkel, kerttel kiadó. Str. Tache Ionescu 
49. szám. (7742) 

KIADÓK mühelynek, raktárnak alkal- 
mas betonozott helyiségek. Cal. Reg. Fer- 
dinand 72. (7789) 

KIADÓ kis üzlet berendezéssel és en- 
gedéllyel együtt, szükséges 30-50 ezer lej. 
Cim a kiadóban. (7823) 

brevet, regat usar, necesar 30-50 mii lei. 

(7860) 

VIII. évfolyam, 1939. MAJUS 26. 

EGY szoba butorozva nyaralásra kiadó 
Str. Vultur 12 szám. Péter, (CT 2246) 
KÜLÖNBEJÁRATU elegeánsan butoro- 

zott szoba kertes házban kiadó. Str. Elisa- 
beta 32., félemelet. (1833) 
KIADÓ két szoba, konyha, mosókony- 

ha, speisz 1300 lej. Str, Subdeal 24. Sör- 
gyár mellett. (7840) 
KIADÓ kertes villában 2 szobás, kony- 

hás lakás szép gyümölcsös kerttel. Str. Re 
galá 54. Ért.: Szabó Ferencnél, Cal M. 
Foch 7. (7844) 

LAKÁST KERES 
KET, vagy 3 szobás, összkomfortos ker- 

tes lakást keresek augusztus 1-ére Tele- 
fon: 32-08. (1719) 

Keresünk 
a város központjában a tartományi szol 
gálatok számára azonnali kibérelés cé!- 
jából 7 kényelmes, világos és egészsé- 
ges szobát. Ajánlatokat a Tartonmány 
gazdasági hivatalához, Ciuj, C. Motilor1 
szám 85. szoba, 1939 junius 10-ig ké- 
rünk. 

Cluj. 1939 V.23 

Szamostartomány. Cluj. 

EGY szoba, konyhás , esetleg 2 szoba. 
konyhás lakást keresek külön telken, ahci 
disznót lehet tartani, de nem nagyonkint 
Ajánlatot „Szoba, konyha" jeligére. (7819 e 

Mozi 
CAPITOL MOZGÓ: 

szent hazugság. 

Negri. i 

EDISON MOZGŐ: Hétfőtől: I. Golgotha. 
Monumentális dráma. Fősz: Harry 

Baur és Jean Gabin. II.A kis lázadó. 
Shirley Temple legszebb filmje John 
Boles-sel. III. Hiradó. 
borzalma. Peter Lorre-val. III. Hiradó 
Kezdete: 3, 6, 9 órakor, Jön: Golgotha. 

SELECT MOZGÓŐ: Szerda, csütörtök, pén- 
tek, szombat, vasárnap: Montecarloi is 
meretlen. A francia filmek egyik re- 

meke. A Cote D' Azuron és Nizzában 
játszódik le Főszerepekben: Dita Par- 
lo, Albert Prejean, Jules Berry. 

ROYAL MOZGŐ: Csak 2 napig szenzá- 
ciós dupla müsor: Vihar Ázsiában. 
Conradt Veidt és Roger Duchesne. II. 
Algiri éjszakák. Főszerepben: Charles 
Boyer, Sigrid Gurie, Heddy Lamar. 

URÁNIA MOZGÓŐ:Az éllopott élet. Elisa- 
beth Bergner legcsodásabb filmje. A 
szezon legnagyobb szenzációja, 

THALIA MOZGŐ, Csütörtöktől: Vihar 
Ázsia felett. Fősz.:: Conrad Veidet és 
Sessue Hayakawa. Müsor előtt a leg- 
ujabb Metro és Fox hiradók. Előadá. 
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Hely- 
árak: Földszint: 33, balkon 23 illeté- 
kekkel együtt. 

RIO Mozco. I. A tengeri titánok, Ten- 
gerészdráma. Fősz.: ncer Tracy, 
Freddy Bartholomew, özezeer Barry 
more és Micky Rooney. Ezen filmet 
diákok is látogathatják, II. Dzsingis- 
Khan siremléke. (Mr. Moto). Fősz.. Pe 
ter Lorre, Thomas Beck. III. Hiradó 
Köv. müsorunk: május 30-ától: I. Ta- 
rantella. II. A legujabb 3 dimensiós 
Audioskop. 1 

...... 

- Felülvizsgálják az utazási irodák 
müködését. Bukarestből jelenti a Ra- 
dor: Az összes országban levő utazási 
irodák és társaságok legkésőbb junius 
15-éig müködési engedélyüket és iga- 
zoló irataikat beterjeszteni kötelesek a 
propagandaügyi államtitkárság mellett 
müködő Nemzeti Turisztikai Hivatal- 
hoz, Amey adataikat ellenőrző módon 
felülvizsgálja és engedélyüket megerő- 

Premiersláger. A 
Főszereplő: Pola 

siti. 

-Az uj repülőfilm. D III. 88" a 
cime a Tobis nagyszabásu replőfilm- 
jének, amelynek meséje a mai Német- 
ország légihaderejét mutatja be. A 
film a légiflotta támogatásával készül. 

- „Holnap letartóztatnak" cim alatt 
érdekes bünügyi történetet visz filmre 
a Tobis uj rendezője Karl Heinz Stroux 
Főszereplői: Kathe Dorsch, Ferdinand 
Marian, Gisela Uhlen, Paul Klinger, 
Will Dohm és Paul Dahlke. . 

- Hans H. Zerlett, a kitünő német 
filmrendező „Robert és Bertram" cimü 
filmjének felvételeit befejezte. A fősze- 
repeket Rudi Godden, Kurt Seifert, 
Carla Rust, Fritz Kampers, Herbert 
Hübner, Tatjana Sais és a magyar 

(7824) származásu Robert Dorsay játszották,i 



PTÁR. 1939. Május 26, Péntek. 
Ráóm. kat. és Prot.: Fülöp. Ort.: 
Carp. si Papil. Izr.: 8 Sziván. 

IDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
I50, egy hónapra 50 lej. 

EEMLÉKEZEs ; 

- Enmlékszel Béla, ezen a padon csó 
koltál meg először?... Azaz, hogy: nem 

18 te voltál az. 
Dehogy nem drágám... Én vol- 

nőt csókoltam meg akkor... 
TAVASZI VENDÉGLŐBEN 

I. vendéglős: Nos, mi folyt be tegnap 
alvendéglődbe? 
I vendéglős: Hogy mi folyt be?... 
Wát az eső az ablakon. 

........ 

ügyeletes gyégyszertárak, Május 
40-4n, szombaton reggeltől május 27-én 
ezombaton reggelig a következő gyógy 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
2iró, Unirii-tér; Apostol, Regele Ferdi- 

nand-ut; Palóczy, Marechal Foch-ut; 

Holicská, Motilor-ut és az Eminescu- 
ucca sarkán. 

rdőjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése szerint: 
csölkkenő légnyomás, többnyire borult 

ég, esők, sülyedő hőmérséklet. 

j Es orcsó pöRT fs TAIL- 
rpA Kozák bőruzletben kaphat. Clul, 

BPiata Mihai Viteazul i8. 

- Orvosi hir. Dr. Rosenfeld Anna 

nőgyogyászati, szülészeti rendelőjét 

megnyitotta Str, Cotitá 7. Rendel: 

0 és 2-5. Telefon: 29-56. 

ex- HALÁSZI munkaruhái, orvoskö- 
penyegei a legjobbak. 50 százalékban 

avalott kelméből készülnek Clui. Cal. 

Reg: Ferdinand 109. 

...... 

- INKÁBB EGY CSALÁDI FILM, 

MINT 1000 FÉNYKÉP, mert a fénykép 
egy mozdulatlan, halott képet örökit 

meg, mig a családi keskenyfilm, magát 

a valóságos mozgást, tehát az életet 

örökiti meg. Ha életének kedves jele- 
neteit, vagy fontos eseményeit később 

ismét látni akarja, ugy csináltasson 

családi filmet. 
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- A hadbavonultak megsegitése. 
1karestből jelentik: A miniszterelnök- 

g kozlése szerint a Máramarosme- 

gye, "elsővisó és Középvisó községek 

közbirtokosságának vezetősége jelentős 

összegekkel járult hozzá a gyakorlat- 

ra behivottak családtagjainak megsegi- 
tésére, A felsővisóiak 22.240, a középvi- 

sóiak 12.430 lej adományoztak erre a 

célra. 

- MHirek a gazdasági életből. Buka- 

regtből jelentik: Az utóbbi napokban a 

tözsdén kissé tartózkodó volt az üzlet- 

kötéss A kötvényforgalom is kisebb 

arányu volt. Ugyanakkor jelentik, hogy 

a borpiacon csak igen kis arányu és 

alacsony árak mellett történő üzletkö- 

lések folynak. Szakértők szerint az 

idel szöllőtermés nem igérkezik külö- 
nösebbnek. 

- Robbanás egy németországi üzem 

ben. Berlinből jelentik: Az eg ik üzem 
ben 200 kiló tüzijátékszer fe robbant. 

Két ember életét vesztette. 

65.000 lakáskönyvecske. Bukarest 

ből jelentik: A fővárosban eddig 65.000 

lakáskönyvecskét adtak be, amely kö-
 

rülbelül 60 százaléka lehet az össSzes 

beadandó könyveknek. Az ország többi 

adták be. 

am. Csakhogy nem téged, hanem más 

(sészeiben átlag eddig 35-40 százalékát 

helye a perujitásnak? Müller Gyula ko- 
lozsvári bártulajdonos csendes társa 
Herskovics Sándor 1935-ben megálla- 
podást kötött Berger Péterrel, a nagy- 
bányai klub egyik alkalmazottjával, 
hogy Berger hagyja ott munkahelyét és 
jöjjön át Müller bárjába. A megállapo- 
dásnak Berger eleget tett, a nagybá- 
nyai klubból kilépett és Kolozsvárra 
jött, azonban Müller Gyula nem alkal- 
mazta, mire Berger a munkabiróságnál 
beperelte a kolozsvári mulató tulajdo- 
nosát. A munkabiróság Berger követe- 
lését megitélte és ezt az itéletet a tör- 
vényszék máltodfokon is helybenhagy- 
ta. Nemrégiben Müller és Herskovics 
perujitási kérést adtak be a törvény- 

székhez, amelynek során arra hivat- 
koztak, hogy bizonyitékaik vannak, 
melyek szerint az eredeti megállapo- 
dás értelmében Berger Pálnak 100.000 
lej kauciót kellett volna letennie és az 
alkalmaztatása azért maradt el, mert 
ennek a kikötésnek Bergnernemtudott 

eleget tenni. A napokban tartott tár- 
gyaláson Berger jogi képviselője azt 
vitatta, hogy a munkabirósági perek- 
ben perujitásnak helye nincs. A tör- 
vény ugyanis pontosan megállapitja 
azokat a jogorvoslati módozatokat, 
amelyeket ily perekben a felek igény- 
be vehetnek, ami egyuttal kizárja azt 
a lehetőséget, hogy valamelyik fél per- 
ujitással megakasisza a munkabirásko- 
dásról szóló törvény gyors és hatékony 

alkalmazását. A törvényszé ka peruji- 
tási kérést elutasitotta. 

- fTovább folynak a felajánlások 
a hadsereg beruházása céljaira. Buka- 
restből jelentik: A hadsereg beruházás 
céljaira történő beruházások az ország 

rétegéből lelkes hangulatban folynak 
tovább. Az utóbbi időben többiször elő- 
fordult, hogy kis iskolás gyermekek is 

ajánlottak fel kisebb-nagyobb összege- 
ket erre a célra, többek között a fő- 

városi I. számu leányiskola növendékei 

egyenként 11 lejt, összesen pedig 2581 

tejt. 

- Tizenkétmilliós kártéritési per a 
törvényszék előtt. Galacból jelentik: 
A covurluii törvényszék most foglalko- 
zott Mihail Bazalác 27-ik tüzérezred- 
beli hadnagy ügyével, aki tizenkétmil- 
lió lejes kártéritési pert inditott a CFR 
ellen, mert a frecateli összeütközés al- 
kalmával a féllábát elveszitette. Ugyan 

akkor foglalkozott a biróság Eugenia 
Cratof asszony ügyével is, aki ugyan- 
ebből a vasuti szerencsétlenségből ki- 
folyólag elszenvedett sulyos testi sérü 
lései miatt másfélmillió lejes kártéri- 

tési igénnyel lépett fel. A biróság 
mindkét esetben a bizonyitási eljárás 
kiegészitését rendelte el. Az első ügy- 
ben junius 19-ére, a málsodikban ju- 

nius 28-ára halasztotta a tárgyalás foly 

tatását. 

- Tovább folyik a spanyolországi 

német önkéntesek hazaszállitása. Vigo- 

ből jelentik: A Spanyolországban har- 
colt német önkéntesek hazaszállitása 

megkezdődött. Két napja hajózzák már 

be az önkénteseket három hatalmas 

gőzösre. A berakodás néhány napot 

vesz igénybe. 

- Munkaszerződési perekben van-e] 

minden részéből és minden társadalmi 

- Háromhavi elzárásra és utána az 

crszágból való kiutasitásra itélték a 

ültott határátlépát. Bukarestből jelen- 

tik: A katonai törvényszék II. szekció- 

ja Pais ezredes elnökletével tegnap itél 
kezett Giuseppe Rigoni olasz alattvaló 
fölött, aki a tulceamegyei Regina Elisa 

beta községben lakik Rugoni tiltott 

uton jött az országba és telepedett it 

le. A biróság 3 havi elzárásra és a bün- 

tetés kitöltese után az országból való 

kiutasitásra itélték, 

- Augusztusban Románia lélekszá- 

ma eléri a huszmilliót. Bukarestből je- 

lentik: A központi statisztikai hivatal 

számítása szerint Románia lakossága 

évente 250.000-rel növekedik. Ennek a 

számitásnak alapján ez év augusztusá- 

ban az ország népessége el fogja érni 

a 320 milliós lélekszámot, amint Sabin 

Manuila a központi statisztikai hivatal 

igazgatója számvetései nyomán kijelen 

tette, Románia népessége állandóan 

igen kedvezően növekszik és néhány 

évtized mulva az ország lakossága el 

fogja érni Franciaország és Anglia la- 

kosságának lélekszámát, 
- 2000 vendég egy matróna 100-ik 

születésnapján. Gonzalesben Mary Ja- 

nes Skinner 100-ik születésnapját Kerti 
ünnepéllyel ülte meg, melyen 2000 ven- 

dég vett részt, köztük az ünnepeltnek 

337 leszármazottja, még pedig 8 gyer- 

meke, 53 unokája, 211 dédunokája és 

38 ükunokája. A jubiláns legidősebb 

Zyermeke a 78 éves Keith Sándorné 

10 gyermeke és számos unokája kisére- 

tében jelent meg. 

- Ingyenes méhészeti tanfolyam Ko 

lozsváron. Az EME szokásos méhészeti 

tanfolyamát a folyó évben punius3-tól 

12-ig rendezi meg. A 10 napos tanfo- 

lyam teljesen ingyenes, csupán a je- 

lentkezésnél 100 lej beiratási dij fize- 

tendő az Erdélyrészi Méhész Egyesület 

pénztárába, Cluj, Str. Regalá 16. szám. 

A részvételi szándék legalább 5 nap- 

pal a tanfolyam kezdete előtt bejelen- 

tendő. A tanfolyamon bárki részt vehet 

korra való tekintet nélkül. A 10 napos 

tanfolyam befejezésével a hallgatók 

vizsgáznak és bizonyitványt kapnak. 

- Constanta városa felvette a har- 
cot a patkányok ellen. Constanta vá- 
rosa az elszaporodott patkányok ellen 

hadjáratot inditott és minden elpusz- 
titott és bemutatott patkányért 2, egér 

ért pedig 1 lejt fizet. Az első napon 

500 patkányt szolgáltattak be. 

- Lezuhant egy angol katonai re- 
pülőgép. Londonból jelentik: Egyangol 
katonai repülőgép Calvicknál lezuhant. 

Három személy életét vesztette, a ne- 
gyediknek ejtőernyője segitségével si- 
került megmenekülnie. 

- Borzalmas károkat okozott a fel- 
hőszakadás Lapusnamegyében. A la- 
pusnamegyei Sipotesti községben bor- 

Zalmas károkat okozottya felhőszaka- 

dás, amely hidakat sodort el, házakat 

döntött romba, állatokat ragadott el 

stb. Hitoroaga 43 éve. gazdaálkodó 
mentés közben a vizbe fulladt, S. 
Fischmann terményraktárát a jégvihar 

tönkreverte, ugy, hogy három falu ott 

felraktározott terménye teljetsen elpusz 

tult. Nagy károkat okozott a jég Orhei 

megyében is. 
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MEGNYILT A 

BAGOLYVAR 
emerem kerthelyisége, 
Asztalrendelés 
Telefon: 298-96. 

Övenezer dolláros Ban- 
rablás lémyes nappai 

Newyorban 

(NEWYORK.) Newyork lakossága 

még mindig annak a vakmerő gang- 
sztertámadsának hatása alatt áll, 
mely fényes nappal játszódott le az 
Edison bankház manhattani fiókjában. 
A fiókban, amelynek 600 alkalmazottja 
van, mintegy 100 ügyfél tartózkodott, 
amikor öt jólöltözött férfi revolverrel a 
kezében berontott a bankhelyiségbe. az 
alkalmazottakat és az ügyfeleket sakk- 
ban tartva, elrabolta a bankfiók 50 
ezer dollárnyi pénzkészletét. A gang- 
szterek közül kettő az alkalmazottakra 
szegezte pisztolyát és sorban a fal 
mellé kényszeritette őket, a másik 
kettő a bankfiók közönségét terrori- 
zálta, az ötödik pedig kényelmesen a 
pénzszekrényhez ment, feltörte azokat 
és elrabolta tartalmukat. Ezután a 
banditák a szokott módszer szerint a 
bankhelyiség előtt várakozó autóba 
vetették magukat és elrobogtak. 
A vakmerő rablótámadást a gang- 

szterek a helyzet alapos kitanulmá- 
nyozása után követték el. Igy kivá- 
lasztották azt a pillanatot. amikor a 
bankhelyiség közeleben posztoló rend- 
őrőrszem az ucca másik végében jó 

messze volt. A bank portásával is 

könnyen végeztek: az egyikük revol- 

vert szegezett a mellének, a másik 
ezalatt ártalmatlanná tette. Munkáju- 
kat olyan gyorsan és oly hallatlan 
ügyességgel végezték, hogy még arra is 
jutott idejük, hogy a bankhelyiségben 

tartózkodó néhány férfi pénztárcáját és 

néhány nő retiküljét is kiüritsék. 

- Nagyfontossán tudományos le- 
letekre bukkantak Orosországban. 
Moszkvából jelentik: Az altáji vidéken 
levő Baziroc helységben nagyfontos- 
ságu tudományos leletre bukkantak a 
kutató tudósok. Az ásatások során 
négy méter mélységben előkerült a 
Krisztus előtti harmadik-negyedik szá 
zadból származó sir, amelyben egy em 
beri test és tiz ló teteme van. Érdekes, 
hogy a megfagyott sirban az összes 
bőr, gyapju és Szövettárgyak Kifogál- 
talán állapotban maradtak, a faanyag 
megtartotta szinét, illatát, szilárdságát 
és sulyát. Az emberen, valamint a mel- 

léje temetett lovain a bőr és haj, izmok 

kifogástalan épségben maradtak meg 

és a belső részben találtak még meg" 

emésztetlen táplálékot is. 

- A főzni nem tudó nő maradjon 
pártában. Londonból jelentik: Emile 
Aymoz, a hires francia szakács az ét- 
rendi tanulmány-tanácds londoni ülésén 
tartott előadásában lelkesen dicsőitette 
a szakácsmüvészetet, mint az egyéni 
boldogságnak és a nemzetek jólétének 
alapját. Egyebek között ezeket mon- 
dotta: „Az a nő, aki ismerl férje izlését 
és jólakottan megelégedetten Bocsátja 
napi munkájára, nagyobb Gzolgálatot 
tesz a társadalom nyugalmának és az 
állam szilárdságának, mint sok politi- 
kus. Ha Disraeli szakácsa elrontotta 
volna az ebédet azon a nmapon, amelyen 
a miniszterelmök elhatározta, hogy meg 
veszi a Szuezi-cdsatorna részvénytöbb- 
ségéb egészen másként fordult volna 
az angol birodalom és a világ tőrténe- 

te. Főzni nem tudó nőnek házasságkö- 
tési engedélyt sem volna szabad adni, 
viszont a jólfőző feleség cdsaládi Boldog 
ságát a legészbontóbb démon vetélke- 
dése sem zaxarhatja, kivéve, ha a csá- 

bitó még jobban főz. A modern férjva 
dászó leányoknak csak azt tanácsolha- 
tom: dobjátok félre a pudert, arcfesté- 
ket éls egyéb csábeszközöket é. ragad- 
jatok főzőkanalat; ha jól tudjátok for- 
, kivivjátok a férfi szivéhez veze- 
ő utat." 



- II. KÁROLY KIRÁLY ÖFELSÉ- 
GE SZENTESITETTE A TISZTEK 
HELYZETÉT SZABÁLYOZÓ TÖR- 
ÉNYT. Bukarestből jelentik: Armand 

Calinescu miniszterelnök és nemzet- 
védelmi miniszter előterjesztésére II. 
Károly király Őfelsége aláirta, szente- 
sitette azt a rendelettörvényt, amely 
módosítja a tisztek helyzetéről szóló 
törvény több szakaszát. 
- Eemnutatta megbizőlevelét az uj 
isszaboni román követ Lisszabonból 
jelentik: Pemgal, az uj lisszaboni ro- 

övet vegnap adta át a partugál 
st tnagbizó levelét. 

SÉGEK AZ ELSÜLYEDT 
A' zA. TENGERALATTIJÁRÓ 
MENTÉSI MUNKALATAI KÖRÜL. 
Porishmouthi, jelentések szerint az el- 
sülyedt anerikai tengeralattjáró kö 
rüli mentés munkálatok tegnap a dél- 
utáni órákbam tovább folytak. Ugyanis 
még ? életbee levő tengerész van az 

yedt haján. Munka közben azon- 
a lebocsátott mentőharang kábel- 

drótjai összetekerődztek, ugy, hogy 
nagy nehézségek állottak elő. Nyom: 
ban buvárok ereszkedtek le a tenger 
mélyébe és emberfeletti fáradozással 
sikerült a kábeleket rendbehozniok. 

- UJABB RÖNTGENVIZSGÁLAT- 
NAK VETETTÉK ALÁ MARY AN- 
GOL ANYAKIRÁLYNÉT. Londonból 
jelentik: A gépkocsiszerencsétlenség- 
nek áldozatul esett Mary angol anya- 

királynét, akinek sérülései főleg előre- 

haladott kora miatt - tudvalevőleg 72 

éves - adnak alggodalomra okot, most 

ujabb alapos Röntgenvizsgálat alá ve- 

tették. Megállapitást nyert, hogy a 

királyné arc és szemtájéki sérüléseinél 
csontjai nem sérültek meg, zuzódásai 

okozzát azonban, hogy állandóan erős 

fájdalmai vannak. 

- A KKASE GÉPKOCSIKIRÁN- 
DULAÁSA. A KKASE pünkösd első 

napján Torockóra vendégeket is szive- 

sen látva gépkocsikirándulást rendez. 

Indulás vasárnap reggel 6 órakor az 

unit. kollégium elől. Jelentkezhetni ott 

péntek este 8-10 óra között a torna: 

teremben. 

TALÁLTAK EGY GAZDÁTLAN 

KUTYÁT. A rendőrségi sajtóiroda köz- 

lése szerint Dumitrescu őrnagy 

tisztiszolgája egy gazdátlan „Mox" ku- 

tyát talált. Igazolt tulajdonosa a Ma- 

rechal Foch 75. szám alatt átveheti. 

HALAADÓ INTENTISZTELET 

A SPANYOL NEMZETIEK GYŐZEL- 

MELRT. Bukarestből jelentik: Tegnap 

a Szent József székesegyházban a nem- 

zeti Spanyolország hadjáratának győ- 

zelmes befejezése alkalmából hálaadó 

istentisztelet volt, amelyen Öfelsége 

II. Károly király képviseletében Mi 

hailescu ezredes jelent meg. A román 

kormányt Gafencu külügyminiszte" 

képviseite. Jelen voltak a, diplomáciai 

testület tagjai Prat Soutzo spanyol 

meghatalmazott miniszter és számos 

előkelőség. Köztük Andrea Cassulo 

pápai nuncius, Titeanu propagandaügyi l 

államtitkár, a bucegi tartomány hely- 

tartója stb. 
tar nAD A VISZTULA IS. Krakkó-

 

ból jelentik: A nagy felhőszakadások 

folytán a Visztula folyó és az őt táp
 

1ál1ó mellékfolyók vize rendkivüli mó- 
don megáradt. Krakkó északi részé

n a 

Visztula vizmagassága közel 5 mét
errel 

emelkedett. A krakkói tartományban 

sokszáz községet elöntött az á
r es ha- 

lmas károkat okozott. 

ten ' MUNKASPÁRTI GYŐZELEM 

EGY ANGOL KÉPVISELŐVÁLASZ- 

TÁSON. Akentigrófiság területén
 lévő 

Kenintonban ma pótválasztás
ra került 

a sor. A munkáspárti jelölt 3596 
sza- 

vazattöbbséggel elnyerte 
a képviselő- 

jelöltséget, Az előző választá
son a kon- 

Zzervativpárti képviselő 545 sza
vazattal 

Eyőzöszers ILT UCCAN,. Ma 
sszEre aredal

 Foch uc- 
délelőtt 1 óra tájban a 

M 

és 58. számu háza előtt e
gy rendesebben 

öltözött középkoru ass
zony hirtelen a szi- 

veg kem majd han
gnélkül összeesett. 

Értesitették a mentőket és a kiszállott 
or- 

vos elsősegélyben részesitve bevitette a 

klinika belgyógyászati oszt
ályára, Az 

vosok véleménye szerin
t az asszony ál a 

pota sulyos. sSemmiféle igazoló okmány 

nem találtak nála s igy
 -miután önít 

datát még nem nyerte
 vissza- személy- 

na 

(BUDAPEST.) Tegnap a Pázmány- 
egyetemen diszes keretek között avat- 
ták fel az uj lengyel intézetet. A meg- 
nyitáson a lengyel kormány: Haleszki 
egyetemi tanár vezetésével népes len- 
gyel küldöttseg képviselte, amelyben 
többek között ott volt a helyettes kül- 
ügyi sajtólónök is. A mgnyitó beszédet 
Orlovszky budapesti lengyel követ 
mondotta, aki hangsulyozta, hogy ezer 
éves meleg baráti kapcsolatok állanak 

zoRnRno Z OSTOROS 

ZORRO ezer ellenséggel 

.
.
.
 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Végzetes Ssze 
rencsétlenség történt ma a délelőtti 
órákban a Traian-ut 41. szám alatti Clu- 
jana butorgyárban, Váry Béla 19 éves 
lakatossegéd munka közben megcsu- 
szot és rázuhant az ugynevezett satu- 
gépre, amelynek fürésze lemetszette 
balkezének három ujját. A szerencsét- 
len fiatalember hangos sikollyal eszmé 
letlenül zuhant a földre. Társai segit- 
ségére siettek, gépkocsit hoztak és el- 
szállitották a klinikára. Itt mütétet 
hajtottak végre rajta. 
Valósággal görög sorstragédiára em" 

lékeztet az a szerencsétlenség-láncolat, 
amely Váry Béla családját egy idő óta 
üldözi. Zoltán nevü 17 éves öccse, aki 
ugyanezen gyárnak volt az alkalma- 
zottja, a mult héten olyan szerencsét- 

(LONDON.) Az angol uralkodót Win- 
nipegben Manitoba tartomány minisz- 
terelnöke üdvözölte. Az uralkodó vála- 
szában hangoztatta, hogy az ocszágok 
számára a hatalom, a gazdasági erők 
és a más népek feletti uralkodás csak 
eszközök, de nem célok. A legfőbb cél 
a belső és külső nyugaloza biztosítása. 
„Fájlalom - mondotta az uralkodó - 
hogy az égboltozat egyes helyeken be 
rult, de nem csüggedek, mert hinni 
akarom, hogy ez az élet jobb idők felé 
vezet." György király egyébként jobb 
kezének két ujján megsérült, mert az 
udvari vonat ajtója becsapódva, az 
ujjait megsértette. A nem sulyos ter- 
mészetü sérüléseket az orvosok bekö- 
tözték. 

FONTOS MEGBESZÉLÉSEK 
BERLINBEN 

elnökletével tegnap a kancellári palo- 
tában megbeszélés volt, amelyen jelen 
voltak Göring, Keitel és Brauschitsch 
tábornokok. A megbeszéléseken a né- 
met-olasz egyezmény katonai vonatko- 
zásait vitatták meg. Ugy hirlik. hogy 
a német külügyminisztérium a danzigi 
helyzettel kapcsolatosan, ha Varsó a 
danzigi szenátus előterjesztéseire nem 

ad megfelelő választ, bizonyos lépése- 

Uinből jelentik, hogy Göring lapja: az 

Lengyel intézetet avattak fel 
Budapesten 

ZORRO a vadnyugat banditáinak réme! 

ZORRO mindenütt, ahol veszély van! 
ZORRO a gangszterek rettegett ellenfele! 
ZORRO a hegyek királya, asszonyok bálványa! 

ZORRO minden idők leghatalmasabb kalandorfilmje! 
ZORRO a THALIA mozgó pünkösdi ajándékal 
10nRRo diadalmas premierje ma, csütörtökön van! 

10PRO.-t mindenkinck látni kell!!! 

Végzetes balcsetek láncciata 
a legszörnyübb nyomcorba 

taszitott egy családot 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár 

fenn a szomszédos Magyar- és Lengyel- 
ország között, amelyek mindvégig a 
lehető legszivélyesebbek voltak. Majd 
megköszönte Horthy kormányzónak és 
Hóman kultuszminiszternek a lengyel 
intézet megteremtése körüli pártfogó 
fáradozásait. Hóman magyar kultusz- 
miniszter válaszában ugyancsak a ha- 
gyományos lengyel barátságot és 
együttmüködést hangsulyozta. 

viv élet-halál harcotl 

lenül zuhant le az épület padlásáról, 
hogy életveszélyes állapotban kellett a 
klinikára szállitani. A két fiu édesapja 
szintén véletlen szerencsétlenségnek 
lett a halálos áldozata és csak néhány 
héttel ezelőtt halt meg. A Váry-család 
- amely szatmárhegyi származásu - 
nemrég még jelentéekeny vagyonnal 
rendelkezett. De a rossz gazdasági vi- 
szonyok következtében tönkrementek, 
ugy, hogy a két fiu keresetére voltak 
utalva. A katasztrófa-sorozat azonban 
apát és két fiát tönkretéve, a legször- 
nyübb nyomornak vetette oda a csa- 
ládanyát. 
A rendőrség valamint a többi ható- 

ságok a szerencsétlenség ügyében meg 
ibnditották az eljárást. 

Moszkvábautazik orcBclisha 
anáol hadüóyminiszter 
Amog körül esure sniyosabb lesz a heluzet 

Essener National Zeitung foglalkozva 
azokkal a tervekkel, amelyek szerint 
Danzigban Lengyelország kezébe sze- 
retnék adni a rendőri hatalmat, kije- 
lenti, hogy ilyen tervekkel bizonyos 
oldalakon ne is foglalkozzanak, mert 
erről soha semmilyen körülmények kö- 
zött nem lehet szó. 

VISSZALÉPETT EGY 
MAGYAR KÉPVISELŐJELÖLT 

(BUDAPEST.) Mészáros József, a 
csornai választókerület nyilaskeresztes 
jelöltje visszalépett. Nyilt levélben 
közölte választóival, hogy meggyőző- 
dése szerint az általa eddig követett 
politkia nem volt helyes s ezért vá- 
lasztóit arra kéri, hogy a kormány 
pártra adják szavazatukat. Ez azonban 
ujabb hiradások szerint főölöslegessé 
vált, mert visszalépésével a kerületnek 
egyetlen jelöltje maradt: a kormány- 
párti vitéz Somogyvári Gyula, aki igy 
már is megválasztott képviselőnek 
tekinthető. 

SULYOS HARCOK PALESZ- 
TINÁBAN 

(JERUZSÁLEM.) Samaria határában 
ütközet zajlott le angol csapatok és a 
terroristák között. A harcokba angol 
repülőgépek is beleavatkoztak. Végül 
is a terrorista csoportnak sikerült el- 

ket szándékozik tenni. Ugyancsak Ber-1 menekülnie, azonban 14 halottat ha- 
gyott a helyszinen. Az angolok veszte- 

VVII. évfolyam, 1539. MAJUS 26. 

sége 2 ember, köztük egy őrnagy. 
Ezenkivül négy angol katona megse- 
besült. 

ZAVAROK A NEMZETKÖZI 
POSTAEGYEZMÉNY KÖRÜL 

(BUENOS AIRES) A világposta 
egyesület kongresszusán sulyos zavarok 
keletkeztek. Annak ellenére, hogy a 
volt Csehszlovákia megbizottja a kén 
gresszus bezárulása előtt eltávozott, az 
Egyesült Allamok és Franciaország 
Argentina ismételt közbenjárása elle- 
nére azt követelték, hogy a záróegyez- 
ményt aláiró államok közé vegyék fel 
a volt Csehszlovákiát is. Ez ellen Né- 

és Magyarország képviselői a leghatá- 
rozottabban tiltakoztak. Végül is az 
egyezményt nem is irták alá. Ebből a 
jelek szerint 
mak fognak keletkezni. 

AMERIKA ALLANI FOG.. 
(NEWYORK.) A newyorki világkiál- 

ltással kapcsolatban szerdán nyitották 
meg a francia csarnokot. Ebből az al- 
kalomból La Guardia, Newyork város 
főpolgármestere beszédet mondott, 
amelynek Gorán ezt hangoztatta: 
„Amig Franciaország és az Egye- 
sült Államok fennállanak, addiz 
mindig élni fog a szabadság is!" 

CORBIN ÉS CADOGAN TÁR- 
GYALÁSAI 

(LONDON) Corbin londoni francia 
nagykövet hosszabb megbeszélést foly 
tatott Cadogánnal, a külügyminiszté- 
rium adminisztrativ államtitkárával. 
A megbeszélések az angol-orosz egyez 
ményes tárgyalások körül forogtak és 
eenbező részletkérdésekre vonatkoz- 
ak. 

A TÁVOLKELETI HELYZET 

(LONDON.) A Shanghaion keresztül 
érkező jelentések szerint Japán nem 
tett eleget a Kulangshu kiüritésére vo 
natkozó angol, amerikai és francia fel- 
szólitásnak. A helyzet az utóbbi 24 órá 
ban még inkább feszülté lett. Egy ja- 
pán cirkáló ugyanis feltartóztatta a 
Rambulan nevü angol kereskedelmi gő 
zöst és átkutatta. Ezért a keletázsiai 
flotta főparancsnoka igen erélyesen til 
takozott a japán hadvezetőségnél A 
Kulangshu kiüritésére vonatkozó tár- 
gyalások folyamatban vannak ugyan, 
de megegyezésre alig van remény. 
Anglia, Rranciaország és Amerika 
ugyanis ragaszkodnak ahhoz, hogy a 
japánok még a tárgyalások befejezése 
előtt szállitsák el partra tett csapatai- 
kat. A tokiói kormány azonban erről 
hallani sem akar. Sőt, ujabban még 
meg is szigoritották az engedményes 
területek körüli blokádot és állitólag 
további katonai osztagokat akarnak ott 
partra tenni. Amoy körül angol, fran- 
cia, amerikai és japán hadihajók cir- 
kálnak é ujabb hajók is érkeznek a 
helyszinre. ő 

HORE BELISHA MOSZKVAI 
UTJA 

(PÁRIS.) Az itteni lapok az angol- 
orosz egyezkedő tárgyalásokkal foglal- 
kozva, sürgetik a megegyezést. A Le 
Jour szerint az egyezség hamaroSsaa 
létre jön. Hore Belisha angol hadűgy- 
miniszter néhány napon belül Moszk- 
vába utazik, hogy személyesen vegye 
fel a tárgyalások fonalát az orosz ka- 
tonai tényezőkkel és előkészitse az an- 
gol és orosz vezérkarok legközelebbi 
tárgyalásait. 

. a 

- BÜNVÁDI ELJÁRÁS INDULT A 
BÖRTÖNÜGYEK EGYKORI FŐIGAZ- 
GATÓJA ELLEN. Az ilfovi törvény- 
szék ügyésze eljárást inditott a bör- 
tönügyek volt országos igazgatója 
ellen. Azzal vádolják, hogy az állam 
költségén bevezettette a telefont villá- 
jába, továbbá, hogy az állam tulajdo- 

nát képező gépkocsik gummikerekeit is 
a saját céljaira forditotta. : 

- NAGY TÜZ PUSZTITOTT TAL- 
LIN KÖZELÉBEN. Tallinból jelentik: 
A közelben levő Pesheriben óriási tüz 
pusztitott. Több ház elhamvadt. Az 
anyagi kár többmillió korona. 

azonosságát sem tudták m
egállapitani. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. sEEV. CENZ. C. VLI A - BÜN DE IMPEIMAT 

metország, Olaszország, Spanyolország 

még további bonyodal- 

AMIG FRANCIAORSZÁG ÉSs 
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